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Plugarul vrednic își asigură de acum 
sămînfă pentru primăvara viitoare

LUNA MARII PRIETENII
Adunarea festivă de la Ateneul R.P.R.

Aspect de la adunarea festivă de deschidere a Lunii prieteniei romino- 
sovietice.

Putem și trebuie să facem la timpII II

și bine însă II înțările de toamnă!
Cu mult înainte de termen

Mecaniz
temeinic mașinile ș 

ga ni za re a muncii ș 
depășească și în ece 
însămintări. Aceasta 
I, condusă de Mihai 
celor 211 ha cu grit 
pian cu 4 zile înainte 
frumoase rezultate au 
Petre Moldeveanu si X 
nul zilnic în proporție

la G-A.S- Ftoreș 
tractoarele și fo

ală a

3 ■

Sîmbătă seară, la Ateneul R.P.R. 
a avut loc adunarea . festivă de 
deschidere a Lunii prieteniei romi- 
no-sovietice.

La masa prezidiului au luat loc 
tovarășii: Chivu Stoica. Gheorghe 
Apostol, Miron Constantinescu, 
Constantin Pîrvulescu, A.A. Epișev, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la 
București, V. N. Stoletov, conducă
torul delegației de oameni de știin
ță și cultură din Uniunea Sovietică, 
general colonel Leontin Sălăian, 
Janos Fazekaș, Gheorghe Hossu. a- 
cad. prof. dr. C. I. Parhon. Cons
tanta Crăciun, acad. Ilie Murgules- 
cu, E. L. Andronikov. A. P. Mare
siev, A. M. Roam, E. K- Osipova, 
G. Z. Ioanisian, membri ai delega
ției de oameni de știință și cultură 
din U.R.S.S.. Ofelia Maqolț.

La adunarea festivă au partici
pat conducători ai instituțiilor cen
trale și organizațiilor 
membri ai Consiliului
A.R.L.U.S., oameni ai artei și cul
turii, generali si ofițeri superiori 
care au comandat mari unități ce 
au luptat alături de armatele so
vietice în războiul antifascist, re
prezentanți ai presei, numeroși oa
meni ai muncii.

Deschizînd adunarea, acad. prof, 
dr. C. I. Parhon, președintele- 
A.R.L.U.S.-ului, a salutat călduros 
pe membrii delegației de oameni 
de știință și cultură din Uniunea 
Sovietică care au venit să sărbăto
rească împreună cu poporul nostru 
tradiționala Lună a prieteniei ro- 
mîno-sovietice.

A luat cuvîntul tovarășa Cons
tanta Crăciun, membru al C.C. al 
P.M.R., ministrul Culturii, care a 
vorbit despre tradiționala sărbă
toare a poporului nostru. Luna prie
teniei romîno-sovietice.

obștești. 
Centrat

Sărbătorirea Lunii prieteniei ro
mîno-sovietice — a spus printre al
tele vorbitoarea — a devenit tn 
acești ani o tradiție scumpă po
porului nostru. Luna prieteniei este 
de fiecare dată un nou prilej pentru 
oamenii munci din tara noastră de 
a da o expresie mereu mai vie sen
timentelor profunde de dragoste pe 
care ei o poartă Uniunii Sovietice 
și marelui popor sovietic — un pri
lej de noi acțiuni pentru lărgirea 
schimburilor culturale reciproce și 
de noi initiative în ceea oe privește 
lărgirea studiului imensului tezaur 
al experienței sovietice din toate 
domeniile vieții.

După ce a amintit străvechile le
gături de prietenie dintre poporul 
romîn și marele popor rus. vorbi
toarea a spus: in vremea noastră 
vechile legături tradiționale ale po
porului romîn și ale poporului so
vietic capătă o cu totul nouă sem
nificație și un nou conținut. Ele au 
la bază marea contribuție oe care 
poporul sovietic a avut-o în crearea 
condițiilor pentru înlăturarea regi
mului fascist din tara noastră, pre
cum și telurile și năzuințele comune 
spre pace și socialism ale tarilor 
noastre.

In încheiere, vorbitoarea a arătat 
că Luna prieteniei romîno-sovietice 
din acest an va contribui la inten
sificarea legăturilor frățești dintre 
poporul romîn și popoarele Uniunii 
Sovietice.

In ziua deschiderii acestei tradi
ționale sărbători ne exprimăm în
crederea că Luna prieteniei rotnî- 
no-sovietice va constitui și anpl a- 
cesta un nou jalon prețios pe calea 
întăririi prieteniei de nezdruncinat 
a popoarelor sovietice și romîn.

Posibilități asemănătoare 
rezultate diferite

Și în raionul Urziceni însămință- 
rile de toamnă se desfășoară in 
condiții mult mai grele decit în anii 

I trecut:. Cu toate acestea, in comu
nele unde s-au iuat din vreme mă
surile impuse de. condițiile clima
terice specifice din acest an, supra
fața arată și însămînțată crește zi 
de zi. Comuna Colilia, de pildă, 
are de însămințat în toamna acea
sta peste 2.000 ha. cu grîu, orz și 
secară. Statui popular comunal de 
aci. spre deosebire de ce)e din alte 
comune din raion, privind cu mai 
mult simț de răspundere soarta re
coltei. a luat măsuri ca terenurile 
ce au fost cultivate cu leguminoase 
ți uite culturi bune 
grtaluî să fie arate din timp, j 
în momentul începerii însămîn 
lor, în comună era pregătită pc 
semănat o suprafață de peste 
ha. Totodată, tehnicienii agr------- -
deputății statului popular comunal 
și organizațiile de masă, sub îndru
marea organizației de bază P.M.R., 
au lămurit și mobilizat pe țăranii 
muncitori să transporte gunoiul de 
grajd la cîmp, să-și asigure semin
țele necesare, să le verifice pute
rea de încolțire, să le trateze etc.

Șeful punctului agricol, tehnicia
nul Ilie Pleșea, și comitetul execu
tiv el sfatului popular comunal nu 
și-au oprit însă activitatea aci. Au 
mobilizat și îndrumat pe țăranii 
muncitori să recolteze la timp cul
turile tîrzii, să carățe și să are cît 
mai. grabnic terenul, pentru <a se 
grăbi ritmul însămințărilor. Dato
rită acestor măsuri, în momentul de 
față, comuna Colilia este fruntașă 
pe raion la. arături și însămînțări.

Posibilități asemănătoare cu cele 
din comuna Colilia are și comuna 
Grindu, din același raion. Cele două 
comune au de însămințat în toam-
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nâ o suprafață aproape egală 
mărime, dispun de aproximativ 
celași număr de atelaje etc. Cu 
toate acestea, în comuna Grindu sl- 
tuația însămințărilor este cu iotul 

comuna Colilia, 
arilor de toamnă 

la timp nu constauiețjpentru orga
nele locale de stat și agricole sar
cina centrală. Datorită acestui fapt, 
pînă la data de 4’octombrie în co
muna Grindu nu se însămințaseră 
tacit 6 hectare. O’ mere parte din 
țăranii muncitori țiu și-au procurat 
nici pînă în prezstt semințele co
respunzătoare necesare’ fnsămînțări- 
lor. iar condiționarea semințelor 
existente se face •' nespus de încet 
La trlorul țăranului muncitor Du
mitru Stoica, de pildă, nu s-a trto- 
rat nici măcar un bob, iar la cen
trul nr. 5 s-au condiționat în total 
doar 300 kg. de grin.

De ritmul neîngăduit de încet în 
care se desfășoară campania de în- 
sămînțări în comuna Grindu se face 
vinovat în primul! rînd șeful punc
tului agricol, jehnicianul Stan 
Stancu care nu-șt îndeplinește nici 
pe departe sarcinile ce-i revin.

Comuna Grindin are posibilitatea 
să termine însămintările de toam
nă tn limitele epocii optime. Nu
mărul mare de atelaje existente în 
comună, suprafața mare de teren de 
pe care s-a recoltat porumbul, umi
ditatea existentă; în pămînt etc. pot 
asigura o viteză zilnică de însă- 
mîntare de peste 100 de hectare. 
Pentru aceasta, se cere însă ca ță
ranii muncitori să fie îndrumați de 
a intensifica ritmul schimbului de 
semințe, ritmul condiționării și tra
tării semințelor, de a ara și însă- 
mînța cît mai grabnic parcelele de 
pe care s-a strîns recolta.

N. GRAȘII

n 
diferită d 
Executare

ea 
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OAMENI
încă din primele zile ale lunii oc

tombrie, colectiviștii din comuna 
Movila Mbesei, raionul Brăila, au 
început lucrările de însă nînțări, ob- 
ținînd zilnic însemnate succese. Ast
fel, pînă la data de 8 octombrie, ei 
au însămințat cu grîu de toamnă 
suprafața de 150 hectare. Colectiviș
tii Radu Cireașă, Nicolae Aramă și 
Stefan Aramă din brigada l-a de 
cîmp, precum si Alexandru Costea, 
Vasile Caranoiu si Ionlță Burlacu 
din brigada a Il-a, au depus și ie-

HARNICI
pun o însuflețită muncă în vederea 
terminării însămințărilor de toamnă 
în cel mai scurt timp și în cele mai 
bune condiții agrotehnice.

Exemplul lor în muncă este ur
mat și de ceilalți colectiviști din co
muna Movila Miresei, ceea ce face 
ca pînă la data de 14-15 octombrie 
gospodăria să fie gata cu însănîn- 
țările griului de toamnă.

Vasile Bratu 
corespondent
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Biruind greutățile pricinuite 
de secetăWmw iadică pe mecaniza-) 
S-M.T. Câmpia Turzii. i 
liuL să lucreze din {

J 
I

( Greutățile pricinuite de sece- 
(tă nu impiedică_ pe mecaniza 
! torii de Ia £ ‘
J regiunea Ciui. __ —.— — 
f plin oe ogoarele gospodăriilor a- 
f gricole colective și ale întovără- 
[ șirilor agricole din raza de acti- 
(vitate a stațiunii. Muncind cu 
f hărnicie și folosind eu pricepere 
I tractoarele și mașinile agricole, 
f mecanizatorii din această statiu- 
[ ne sînt hotăriți să termine pînă 
• la sfirșitnl hmii octombrie insă- 
r mimările în toate unitățile con- 
j. Kactante. Fruntașă pe stațiune 
j la muncile de toamnă este bri- 
r gada a IlI-a. condusă de șeful

f 
f
i 
f
f rile din raional Slatina. 
( nea Pitești, nu se datarea l rwato a.ar /'rzsrU* numai

brieadâ Alexandru Crișan.

Mai rrult stau 
decit krM.r'aaxâ

!

Ritmul încet în care se des- 
I fă soar ă arăturile si însămîntă- 
( rile din raional Slatina, regiu- 
l nea Pitești, nu se datorează cum 
} poate s-ar crede numai solului 
(prea uscat din toarrțna acestui 
fan, ci și numeroaselor defecțiuni 
{ivite la tractoarele S.M.T.-urik>r 
(Recea și Drăgășani.
f Astfel, patru tractoare trimise 
{ de S.M.T. Recea în comuna 
(Priseaca. stau de la 2 octombrie 
( pe cîmp. După ce au tras fie- 
! care cîteva brazde ele s-au de- 
(fectat fără a fi reparate grabnic. 
I așa cum ar fi trebuit De ase- 
! menea, două tractoare trimise 
( de S.M.T. Drăgășani în comuna 
f Plesoiu s-au defectat pe distan- 
! ta dintre sfatul popular și lotul 
} zootehnic.
f

ș
Amînă mereu 

de azi pe mîine
Din 215 ha planificate a 

f însămânțate în toamna aceasta 
f in comuna Ritpile din regiunea 
! Bacău, s-au semănat pînă zilele 
f trecute abia 15 ha. Lipsiți de în- 
f drumare concretă din partea in- 
! glneruiui agronom Gavrileanu, 
f șeful punctului agricol, țăranii 
f muncitori din această comună a- 
[ mină mereu începerea semăna- 
f tului pe motiv că „mai e vreme**. 
(

fi

Inițiativa patriotică a colectiviștilor din Batăr-Oradea
In acest an, membrii gospodăriei 

colective din Batăr, regiunea Ora
dea, aplicind meiode agrotehnice î- 
naintate au reușit șă obțină recolte 
bune de cereale. In cadrul unei a- 
dunări generale colectiviștii au ho
tărît să vindă statului din surplusul 
lor de cereale. In același timp, ei 
au adresat o chemare către celelalte 
gospodării colective din regiunea 
Oradea, îndemnîndu-le să valorifice 
și ele surplusurile de cereale prin 
organizațiile comerciale de stat șl 
cooperatiste. In chemarea colecti
viștilor din Batăr, publicată în zia
rul „Crișana" din Oradea, se arată 
printre altele:

„Gospodăria noastră a obținut în 
medie 1.413 kg. grîu la ha. și 
3-816 kg. porumb la hectar. Această

recoltă ne asigură un bogat surplus 
de cereale.

După calculele făcute de noi după 
ce ne-am achitat de toate îndatori
rile fată de stat, de plata muncito
rilor S.M.T., după ce am împărțit 
avansul de 40 la sută membrilor 
colectiviști și după calculul aproxi
mativ al zilelor-muncă ce se 
vor efectua pînă la sfîrșitul anului, 
noi am constatat că avem posibili
tatea să valorificăm, prin vînzare 
către stat. 40 tone de porumb".

Colectiviștii din Batăr au hotărît 
ca din suma ce o vor realiza din 
valorificarea porumbului și care se 
ridică la circa 45.000 lei, 15% să 
fie trecute la fondul de bază al gos
podăriei pentru a se putea cumpăra 
vaci de lapte și oi. Aceasta va con

tribui Ia dezvoltarea și întărirea 
gospodăriei. Ceilalți bani vor fi re
partizați colectiviștilor.

Totodată, mai mulți colectiviști 
au hotărît să vîndă și ei statului 
din prisosul de cereale pe care le 
primesc pe zilele-muncă. Astfel 
colectivistul Vasile Cadar a hotărît 
să vîndă statului 500 kg. porumb, 
Alexandru Nagv — 300 kg. porumb, 
Ioan Ungvari, — 300 kg porumb 
etc".

în încheierea chemării lor, colec
tiviștii din Batăr scriu: „Chemăm 
gospodăriile colective, pe colectiviști 
să se alăture inițiativei noastre șî, 
analizînd posibilitățile pe care le au, 
să vindă statului cerealele care le 
prisosesc*'.

ALO ! AL0
radio-recep- 
Trimiteți-ne 
I.A.R.—511. 
alcătuit dis- 

un cuplu de două 
repartizați de către 
minuitori de agre-

511 a fost alcătuit și lucrul
Minuitorii de agregat Ka

Nicolae Roșu '
ca distribuitoa- ?jgg
să funcționeze 
lor. pînă seara, pBORw I gj

Constantin Budu a și % «088
semănat 2J de hectare cu grîu, din 
tarlaua de 76 ha a colectivei.

răspunde tov. agro- 
nom Teodor Dulce, dispecerul stațiunii de 
mașini și tractoare Hagieni, regiunea Con- 
stanța. Cererea nu-1 surprinde. In aceste zile 
de luptă încordată pentru terminarea însă- 
mințărilor în cadrul epocii optime stabilite, 
mecanizatorii au dat multe dovezi, nu numai 
de abnegație în muncă xi și de inițiativă.

_ 3. Semănătoarea cerută este ata- 
! șată imediat la un tractor ru-
1 tier, sub supravegherea mecani-■k I cului șef, tractor care va porni spre

K | gospodăria „Octombrie Roșu", unde
lucrează brigada a 18-a.

y 4. Cuplul de două semănători
fr* I i.a.r.

s;y; a Început.
jk Vasile Dumitru și

ve?hează cu atenție 
rele semănătorilor

yj. ' §« perfect. Cu ajutorul
BSOggMII tractoristul

1. — Aloi... Alo!... Stația de 
ție ? Aici este brigada a 18-a. 
urgent încă o semănătoare 
Tractoristul Constantin Budu a 
pozitivul necesar pentru 
semănători. Ne-au fost 
gospodăria colectivă și 
gat...

2. — Bine, am notat.

Prin recolta bogată de porumb pe care a obținut-o anul a- 
cesta. țăranul muncitor ion Tudor din comuna Cordun, raionul 
Roman, a cucerit din nou titlul de fruntaș al recoltelor bogate. 
El a lucrat întocmai cum a învățat la cursul agrotehnic: terenul 
l-a arat toamna trecută la adîncimea de 20 cm, îngrășîndu-l tot
odată cu gunoi de grajd. Primăvara, l-a boronit de 2 ori. A se
mănat cu mașina, în rinduri, la distanță de 60 cm. Peste vară, a 
prășit plantele de trei ori. Rezultatul: de pe un hectar și un sfert 

, a strins 4.500 kg de porumb știulefi.
Ion Tudor este hotărît să obțină si în anul viitor o recoltă și 

mai bogată. El știe din experiența de pînă acum că „Ce semeni, 
aceea culegi**. De aceea, el alege din noua recoltă. împreună cu 
soția sa, știuleții cei mai buni pentru sămînță, pe care-i va păs
tra așa cum l-a sfătuit agronomul.

Fotografie de D. Constantinescu

„Vrem să lucrăm în sectoarele 
pentru care ne-am pregătit!“

Ca orice tinăr, 
mi-am făcut o mulți
me de planuri in legă
tură cu meseria pe 
care mi-am ales-o. $i 
cu cit se apropia ul
timul an de facultate, 
cu atit deveneam mai 
nerăbdător. Perspecti
vele pe care mi le des
chidea viata erau mari 
și frumoase. Ca ingi
ner agronom aveam 
să mă duc undeva, pe 
ogoarele patriei, pen
tru a-mi pune în apli
care cunoștințele că
pătate în facultate. A- 
veam să schimb micu
țele loturi experimen
tale si laboratorul cu 
ogorul mare, cu live
zile și viile pe care, 
din tată-n fiu, oame
nii muncii de la sate 
se străduiesc să le fa
că să rodească mai 
mult.. Cum voi fi pri
mit ? Voi reuși eu să 
capăt încrederea aces
tor oameni muncitori 
și harnici, să-t fac 
să-mi urmeze sfaturi
le și să aplice noile 
cuceriri ale științei a- 
gricole.

A trecut si ultimul 
an de studii. In anul 
1953, am absolvit Fa
cultatea de horticultu- 
ră din București, cu 
specialitatea de ingi
ner pomi-viticol. Am 
fost trimis să mun
cesc în raionul Cricov. 
unde majoritatea co
munelor din partea de 
nord au un pronunțat 
caracter pomi-viticol- 
Eram bucuros că' voi 
avea astfel posibilita
tea să lucrez în spe
cialitatea mea, si va
lorific deci din plin 
cele învățate. Care nu 
mi-a fost însă-,mirarea, 
cînd m-am trezit nu
mit sef de punct agri
col în comuna Albești, 
comună de cîmpie, în 
care predomină secto
rul culturilor cereali
ere.

Sînt multe aspectele 
felului nejust In care 
am fost si sînt încă 
folosit, deși — jude
cind după faptul că 
am fost încadrat ca 
inginer pomi-viticol tn 
cadrul secției agricole 
raionale — s-ar putea 
crede că, tn sfîrșit, pot 
munci în domeniul 
pentru care m-am pre
gătit. Am să relev 
doăr cîteva fapte.

Toamna aceasta, 
cind condițiile în care 
se desfășoară însă
mintările sînt mai gre
le ca de obicei — așa 
cum era și firesc — 
întregul activ al sec
ției agricole a fost re
partizat în diverse co
mune. pentru a îndru
ma si controla direct 
mersul lucrărilor. Re
partizarea aceasta s-a 
făcut insă fără să se 
tină seama de specia
litatea fiecăruia dintre 
noi și pierzîndu-se cu 
totul din vedere că, în 
afară de însămintări 
— care rămin, desi
gur, problema centra
lă — în momentul de 
fată mai sint de efec
tuat și alte lucrări a- 
gricole de mare im
portantă. Eu, de pildă, 
deși sint inginer cu 
problema pomi-vitico- 
lă, am fost imobilizat 
tn comuna Albești, 
unde nu există nici, o 
singură livadă. N-ar 
fi fost mai firesc, mai 
cu folos, să mi se dea 
sarcina de a îndruma 
lucrările de însămîn- 
țări într-o comună din 
nordul rionului, unde, 
asa cum am amintit, 
sectorul pomi-viticol 
este foarte răspîndit? 
In acest fel, paralel cu 
îndrumarea si con
trolul muncilor de în- 
sămîntări, eu aș fi pu
tut aduce un aport și 
în sectorul pomi-viti
col. Este știut că, în 
prezent, se culeg vii
le, se face vinificafia, 
încep plantările de 
toamnă în vii și livezi. 
Ce asistentă tehnică 
voi putea asigura eu 
în aceste lucrări, dacă 
pe toată durata cam
paniei de toamnă sînt 
obligat să stau într-o 
singură comună de 
cîmpie 2

Cazul meu nu este 
izolat, tng. Gheorghe 
Purdoiu, de pildă, ca
re în cadrul secției a- 
gricole răspunde de 
problema protecției 
plantelor, a fost trimis 
pe tot timpul cit du
rează însămintările de 
toamnă in comuna Lo- 
loiasca, comună așe
zată tot la cîmpie, de
și in prezent trebuie 
întreprinse o serie de 
lucrări fito-sanitare 
urgente in comunele

cu pronunțat caracter 
pomicol din nordul ra
ionului.

Se pare că există la 
noi o mentalitate du
pă care tehnicianul a- 
gronom trebuie folo
sit in orice domeniu, 
in afară de cel pentru 
care s-a pregătit. Fe
lul defectuos în care 
sînt repartizați si folo
siți inginerii agro
nomi si tehnicienii a- 
gricoli în timpul des
fășurării campaniilor 
agricole confirmă a- 
cest fapt. De obicei, la 
începutul unei campa
nii agricole, mai ales 
cind se ivesc și unele 
greutăți, întîrzleri etc., 
organele locale de stat 
mobilizează pe toti 
tehnicienii și inginerii 
agronomi tn vederea 
îndeplinirii sarcinii ur
gente. Sectorului ve
getal i se dă toată a- 
tentia. Spre el sînt 
concentrate toate for
țele. Celelalte sectoare 
ale agriculturii sînt 
neglijate complet sau 
în cea mai mare par
te. Asta pentru că nu 
se tine suficient sea
ma de specificul fiecă
rui raion, de proporția 
Pe care o ocupă în 
cuprinsul său diferite
le ramuri ale agricul
turii, de faptul că lu
crările agricole se 
desfășoară concomi-. 
tent, nesuferind nici o 
amînare.

După terminarea în-' 
sămintărilor, arături~ 
lor, etc., se constată 
că lucrările tn vii. li
vezi, pepiniere sint în- 
tîrziate peste măsură 
si atunci se dă „asal
tul" și in aceste sec
toare. Cu toate efortu
rile depuse, insa, nu 
se poate recupera tim
pul pierdut și mai a- 
Ies pierderile de re
coltă ce se înregis
trează.

După părerea noas
tră, a inginerilor și 
tehnicienilor agricoli, 
agricultura ar avea 
mult de cistigat dacă 
fiecare dintre noi ar fi 
repartizat in mod chib
zuit si folosit in acel 
domeniu pentru care 
s-a pregătit.
Ing. agr. GH. SCHULT 

din secția agricolă 
a raionului Cricov

Vizita oamenilor de știința bulgari 
în țara noastrâ

Joi, 27 septembrie a.c., a sosit în 
București, în cadrul schimbului de 
vizite științifice dintre țara noastră 
si tara prietenă R. P. Bulgaria, un 
grup de specialiști din agricultura 
tării vecine șî prietene spre a ne 
vizita tara. Din delegație fac parte 
numeroși profesori, conferențiari, 
candidați în științe agricole și asis
tenți. Grupul de specialiști este 
condus de tov. profesor Chirii Bra
tanov. rector al Institutului agro
nomic „Gheorghi Dimitrov**, lau
reat al premiului, Gheorghi Dimi
trov.

Din delegație mai fac parte: 
profesor Mosco Moscov, rector al 
institutului de medicină veterinară, 
profesor Asen Lazarov. profesor 
Tvetan Dim. Staicov, conferențiar 
Mitco Coiuharov, conferențiar 
Petco Radomirov, profesor Nedel- 
cio Nedelcev, laureat al premiului 
Gheorghi Dimitrov, și alții.

Oaspeții au vizitat Institutul 
agronomic „Nicolae Bălcescu** din 
București, unde au fost tntîmpinați

de colectivul de profesori ii stu
dent! din Institut, în frunte cu tov. 
prof, doctor Nicolae Zamfirescu, 
rector al Institutului agronomic 
„Nicolae Bălcescu**. care a rostit 
cuvîntul de bun venit.

In zilele următoare, grupul de spe
cialiști bulgari a vizitat I.C.A.R., 
I.C.Z.. I.P.I.A., I.C.M.E.A., Faculta
tea de medicină veterinară, ^precum 
și o serie de unități agricole, prin
tre care stațiunea experimentală 
Băneasa de pe lîngă Institutul 
agronomic „N. Bălcescu**, stațiunea 
experimentata I.C.A.R. de la Valea 
Călugărească, G.A.C. și G.Â.S. din 
comuna Hălchiu, regiunea Stalin, 
herghelia de la Sîmbăta de Jos — 
Făgăraș, precum și o serie de loca
lități, ca Sinaia, Sibiu, Orașul Sta
lin etc.

In cadrul Institutului agronomic 
„N. Bălcescu", oaspeții au confe
rențiat la facultățile de zootehnia, 
agricultură șl ingineri economiști.



n Fruntași Tn lupta pentru transformarea

socialistă a agriculturii

Deputata din Dragodana
— Ae pare bine c-afi venit și pe 

la colectiva noastră. Ea este încă 
tînără, nu a împlinit anul, dar am 
și cunoscut primele bucurii. Ni le-a 
dat munca înfrățită pe tarlalele as
tea ce se-ntind pină in fundul zării 
și care sînt ale noastre...

Vorbind așa, colectivista Ana Di
ma întinse brațul drept, arătin- 
du-mi pămînturile gospodăriei co
lective. Ztmbea colectivista, iar în 
ochii ei albaștri sclipeau lumini ju
căușe. Nu mi-a fost greu să i pri
cep glndurile, pe care ea le-a înfă
țișat apoi în cuvinte nemeșteșugite, 
cunt îndeobște vorbesc oamenii sim
pli de la tară:

-Au fost frumoase recoltele 
noastre din colectivă. La ovăz, am 
strîns 1.200 kg la hectar, la floa
rea-soarelui, 1.100 kg, la borceag, 
2.100 kg, iar la porumb, 2.500 kg 
de boabe la hectar...

Luminile din ochii Anei Dima ju
cau acum și mai fără astîmpăr, pe 
cînd firul povestirii ei se depăna 
lin:

— N-a lipsit de la treabă nici un 
'colectivist și mai ales nici o colec
tivistă; ne-am luat la întrecere și 
drept să vă spun, femeile au fost 
în primele rînduri. Nu se putea alt
fel, căci în fruntea noastră avem 
tovarășe de nădejde, cum e depu
tata Ana Ghica, care pînă la 1 sep
tembrie a făcut singură 120 de zile- 
muncă...

*
Colectivista fruntașă și deputata 

regională Ana Ghica din Dragoda
na, raionul Găești, despre care 
Ana Dima vorbea cu atîta drag, 
este o femeie trecută de vîrsta pri
mei tinereți; are 40 de ani și e 
mamă a trei copii. Cu toate greu
tățile din trecut și în ciuda celor 
40 de ani pe care-i are, ea a rămas 
tot sprintenă cu ochii vioi, um? 
briți de spfirtcene negre, frumos ar
cuite. A șasea fiică a țăranului 
sărac Dumitru Neagu din Dra
godana, Arta, â văzut lumina 
zilei într-o casă acoperită cu șiță, 
ce nu avea decit o singură odaie și 
o tindă. Amintiri frumoase din 
casa părintească i-au rămas puține: 
bunătatea mamei, dragostea ce o 
leagă și acum de surorile ei și pru
nii din ogradă care își întindeau 
primăvara crengile încărcate de 
flori. încolo, griji și lipsuri de tot 
felul. Pămînt în cîmp a avut puțin 
Dumitru Neaga: 2 pogoane la șase 
guri. De aceea, toți ai casei au fost 
minați de lipsuri să muncească pe 
moșia lui Leonida Gatovschi și Fer
dinand Coșea, al căror conac se 
ridica semeț pe vîrful dealului din 
apropiere, conac în care se lăfăia 
un coconet leneș, cu obrajii catife- 
lăți, neatinși nici de adierea zefiru
lui.

Anii au trecut... Alături de băr
batul ei — comunistul Niculae Ghi
ca — Ana a înțeles în anii de după 
eliberare că viața lor. a oamenilor 
simpli din sat, poate fi tot mai fru
moasă, mai îmbelșugată, dar că pen
tru asta trebuie părăsit vechiul fel 
de a munci, trebuie pășit cu tot cm 
raiul pe drumul nou al agriculturii 
socialiste. De aceea, cînd a fost 
vorba de înființarea gospodăriei co
lective din Dragodana, Ana Ghica 
s-a aflat printre agitatorii care du
ceau muncă de lămurire în rîndul 
țăranilor muncitori. Ea a ales mun
ca în rîndul femeilor. A pornit deci 
azi pe la o țărancă muncitoare din 
comună, vecină sau prietenă cu ea. 
mîine pe la alta, așa, în vizită, cum 
s-ar zice. Și discuțiile pe care le 
purta ea porneau întotdeauna de la 
eoncret, de la realitate.

— Vezi tu, soro, spunea Ana 
\Ghica vecinei sale Lidia Dumitru 
IL Alexe, pămîntul nu e ca guma, 
tă-l întinzi ca să-ți ajungă și ție și 
'telor 3 copii pe care îi ai. Și nici 
tu plugul și cu boulenii nu-l poți

munci cum trebuie, ca să-fi dea 
belșug de roade. Ar trebui lucrai 
cu tractorul, așa cum ne înoată a- 
grotehnica. Dar, spune și tu, poți 
băga pe o fîșie de pămlnt tractorul, 
ca s-o are bine și s-o facă mai ro
ditoare?

La început, Lidia Dumitru l. A- 
lexe nu înțelegea nici ce-ar însemna 
folosirea tractoarelor si a celorlalte 
mașini agricole, nici care-i rostui 
metodelor agrotehnice despre care 
Ana Ghica îi spunea că, aplicate 
pe pămînturile lor unite intr-o mare 
gospodărie colectivă, le-ar aduce 
belșug de roade. De aceea, nu prea 
se grăbea cu răspunsul și îngîna 
doar: „De, așa o fi“. Cînd însă Ana 
Ghica i-a arătat că în gospodăria 
colectivă femeile au aceleași drep
turi cu bărbații, că daci muncesc 
la fel nu poate fi deosebire nici în
tre veniturile lor si ale bărbaților, 
Lidia Dumitru I. Alexe a făcut ochii 
mari, a mirare, zicînd:

— Trăii să aud și una ca asta! 
Cum o să pot eu,- femeie, să fiu cot 
la coi cu o „cruce de voinic' ?

Ana Ghica fidea atunci din toată 
inima, tnțelegînd că-n mintea veci
nei sale începea totuși si se limpe
zească cîte ceva. înțelegea ci, deși 
încă neîncrezătoare în forțele ei de 
femeie simplă. Lidia Dumitru /. A- 
lexe începea să fie ispitită de traiul 
cel nou, spre care o îndemna ea.

— Și dac-ai ști, spunea deputata, 
cîte femei ca mine și ca tine tini 
fruntașe tn muncă sau fac parte 
din conducerea gospodăriilor colec
tive! Ba unele sînt chiar președinte, 
cum este bună oară una pe care o 
cheamă Maria Zidaru. Ea e pre
ședinta unei gospodării colective 
Femeie harnică si pricepută, o cu
noaște multă lume.

Altădată, cînd mergea să stea de 
vorba,cu femeile. Ana Ghica iua cu 
ea statutul-model al gospodăriei co
lective și ziare în care erau arătate 
succesele colectiviștilor. Citea si 
prelucra statutul cu ele, făcînd 
chiar planuri despre munca lor cea 
nouă pe care aveau s-o înceapă ca 
membre ale unei gospodării colec
tive.

—Si-o să putem crește în colec
tivă animale și păsări multe, care 
să ne aducă venituri mari, zicea de
putata, lulnd seama că femei ca 
Gheorghița Marcu. Niculina Ga- 
lenschi, Sofica Grigore Andrei și 
multe altele o înțelegeau și erau 
de aceeași părere cu ea.

Azi puțin, mîine puțin. Ana Ghi
ca începea să cîștige încrederea ve
cinelor și prietenelor ei si să-si dea 
bine seama că împlinirea dorinței 
ei și a altor țărani muncitori din 
Dragodana de a înființa gospodă
ria colectivă se apropia, din zi în 
zi, de soroc. Acest soroc a tost data 
de 15 ianuarie 1956. cînd 28 de fa
milii de țărani muncitori din Dra
godana au inaugurat gospodăria lor 
colectivă „Cel de al doilea Con
gres". Printre primele cereri de în
scriere înaintate s-a numărat și 
a Lidiei Dumitru f. Alexe.

♦
Zile de toamnă. Colectiviștii 

Dragodana sînt pe terminate cu 
leșul porumbului. Bogată recoltă! 
2.500 kg de boabe la hectar, cu 
toată seceta care s-a resimțit prin 
partea locului. Deputata Ana Ghica 
are acum o nouă preocupare: JSă 
stau de vorbă cu miilocași ca Ra
du S. Alexandru. Marin Dută si Va- 
sile Dută', își zicea ea. dornică să 
le arate că recoltele obținute de 
colectiviștii din Dragodana sînt cu 
6-700 kg mai mari decit ale lor. Și 
să le explice pe îndelete care-i iz
vorul acestui spor de recoltă.

Deputata și-a pus tn glnd să-i 
facă a pricepe că locul lor este în 
gospodăria colectivă și este sigură 
de reușită, căci în munca ei de lă
murire li stau acum într-aiutor fap
tele.

RADU SANDU

. Vr.Y ! WL ■'"•4

Toată grija pentru îndeplinirea 
pianului de colectări

MEREU ÎN FRUNTE

t Este 
t care „* muncita
« deseori.

Ne vorbesc fruntașii recoltelor bogate

Circumscripția a Vl-a din comu
na Parepa, raionul Cricov. regiunea 
Ploești a fost fruntașă în campania 
de vară la predarea cotelor de pă
ioase. Deputatul el. tov. Nicolae 
Neacșu este hotărît ca și acum, lo
cuitorii ei să fie primii care să-și 
achite cotele de porumb și floarea- 
soarelui datorate statului, 
ca îndemnurile și sfaturile să-i 
agcultate de cetățeni, el și-<*-( 
cel dintît cotele la produsele 
toamnă. Și într adevăr, pilda lui a 
constituit on imbold puternic. «Du
mitra Cozfan. Panait Colească, An- 
ghel Chirită si alții și-au predat în 
zilele care au urmat cotele de po
rumb și floarea-soarelui ee le dato
rau. Astăzi, in circumscripția depu
tatului Nicolae Neacșu nu a mai 
rămas nimeni cu cotele de porumb 
nepredate, circumscripția situîndu- 
se din nou fruntașă pe comună la 
colectări.

Lucruri bone se pot spune și des
pre țăranii muncitori din circum
scripția deputatului Costică Frincu, 
ca și despre majoritatea țăranilor 
muncitori din comuna Parepa. în
treaga comună și-a îndeplinit cu 
IM la sută planul de colectări la 
păioase și a predat aproape în în
tregime produsele animale pe anul 
în curs. Acum. în campania de toa
mnă. ea se menține pe aceeași po
ziție. in numai cit ev a zile de la în
ceperea recoltării porumbului și a 
florii-soarelui, au fost predate sta
tului 45 la sută și respectiv 75 la | 
sută din cotele datorate la aceste' 
produse.

Realizările frumoase doblndite in ! 
comuna Parepa se datoresc atit ac-|

______ Pentru
îndemnurile și sfaturile să-i fie 

de

tivității politice desfășurate In rîn
dul țăranilor muncitori, cît și exem
plelor personale date de comuniști 
și deputați. Gazeta cetățenească din 
comună a sprijinit de c.------ --
permanent această acțiune. In ulti
mul număr al acestei gazete, se 
poate citi articolul intitulat „Frun
tași la predarea cotelor'. Aci sînt 
evidențiați țăranii muncitori Zam
fir C. Gheorghe, Dumitru St, Du
mitru, Stefan Harpa și alțn.

Alt mijloc folosit în comună pen
tru îndeplinirea la timp a pianului 
de colectare îl constituie conferin
țele ținute la căminul cultural, con
ferințe în care sint subliniate reali
zările regimului nostru, arătîndu-se 
că predarea cotelor la timp este o 
înaltă îndatorire cetățenească, de
oarece prin aceasta țăranii munci
tori pot și trebuie să contribuie la 
continua înflorire a patriei.

Ia-i de unde nu-sl
Tov Ion Iieniuc este împuternicit 

cu colectările în comuna Uzunu, 
raionul Giurgiu, iar loan Gheorghe, 
în comuna Gauiani, din acerașira- 
se cunosc? acești doi împuterniciți 
se aseamîyiă foarte mult între ei 
în ceea ce privește’ concepțiile Tor 
despre muncă. In loc să se ocupe de 
organizarea si buna desfășurare a 
colectărilor produselor, zile de-a 
rîndul, acești tovarăși nici uăăcar 
nu sînt yăztiti în comunelș de care 
răspund. Unul. I., Ijeniup, își Iro
sește vremea pe la Giurgiu, uțkle, 
după cum obișnuiește să <pună,*es-' 
te mai puțin praf decît în comuna 
Uzunu. iar celălalt „dispare**

Cu o astfel de „activitate** a co
lectorilor nici nu-i de mirare 
cele două comune — Uzunu șl Gă- 
ujatii — siot codașe la predarea co
telor de carne, lapte de vacă și

asemenea ipn. Deși nu șînt rude și nici

telor de carne, lapte de vacă 
porumb.

că

Traian Barbălată 
corespondent

Exemplul colectiviștilor
Pe ogoarele satelor făgărășene, 

munca este în toi. Mașinile de re
coltat cartofi ale colectiviștilor din 
Șercaia scormonesc pămîntul, sco- 
tind la suprafață tub-*ruli mari, 
frumoși- Nu-i o toamnă p<- i bogată, 
ca-n alți ani. Totuși, acolo unde 
pămîntul a fost bine lucrat, unde 
s-au respectat regulile agrotehnice, 
recolta-i bunicică. Colectiviștii din 
Sercaia au scos peste 17.000 kg de 
cartofi la ha. Ei au hotărît ca pri
mii cartofi recoltați, cei mai fru
moși, să-i predea statului la co
lectare. Intr-adevăr, întreaga can-

atitate predată la baza de recepție 
fost de calitatea I.

După pilda colectiviștilor, nume
roși țărani muncitori din Șercaia, 
înțelegind pe deplin ce însemnătate 
are predarea la timp și în întregi
me a obligațiilor către stat, au 
transportat la baza de recepție co
tele de cartofi cuvenite statului.

Printre producătorii agricoli cu 
gospodărie individuală din Serca
ia care și-au îndeplinit primii 
ceastă îndatorire patriotică se 
mără tov. Pora Sofran, Petre 
beniță și alții.

a- 
nu- 
Lu-

Corespondenții ne sezisează
; Mobile de prisos?]
1 Vestea radioficării comunei] 
i Tichiriș, raionul Vrancea, a fost] 
r primită cu multă bucurie de că-j 
( tre săteni. Nu a fost unul care] 
f să nu fi ajutat la săpatul gro-) 

pilor, la instalarea stilpilor și] 
la Introducerea firelor în case, J 
pentru ca lucrările să se termi-j 

î ne in cel mai scurt timp. $i așa. J 
f tncă din luna aprilie, mulți din-] 
j tre țăranii muncitori au și difu-j 
■. zoarele instalate. De atunci, in-' 
: să. ei așteaptă zadarnic... pune-) 
f rea in foncțiune a stației de ra ] 
țdioficare. Nktotar Covatovschl I

0 întovărășire agricoli uitată...

V. 
fi

I Toamna anului 1954^ Vreme
f citera săptămlni de.a rîndul, satul 1 
( Beldia din raionul Alba s-a bucu- 
irat de o atenție cu totul deosebită 
( din pa-tea organelor .orele de stol 
f și agricole
[ O dată inaugurată, întovărășirea 
\din Beldiu a fosl insă lăsată să 
[se descurce singură In problemele 

noi de gospodărire și organizare a 
producției.

Să fi uitat oare organele de stat 
și agricole de la raionul Alba că 
In soiul Beldiu există o întovără
șire care are mare nevoie de spri- 

l îndrumare ? Cioc Dom șa

E mult de-atunci...

opt luni. să-l

J
Legătura permanentă cu practica — 

chezășia succesului tn activitatea de cercetare științifică I
 cercetătorilor noștri sint însușite ftrâ 
dificultate de către colectiviști. Cer
cetătorii stațiunii sint

j gospodării atunci cînd li 
| nn«lA «• «ini «nari

Stațiunea Lovrin este o unitate 
tinără. Realizare a regimului nostru 
democrat-popul ar, ea este menită să 
contribuie la propășirea agriculturii 
din regiune, ia transformarea el so
cialistă. Preocupările sale de bază 
sint: Îmbunătățirea actualelor soiuri 
de plante agricole aflate în cultură 
și crearea de soiuri noi, care să în
treacă în însușiri economice soiurile 
de plante cultivate în prezent, perfec
ționarea agrotehnicii principatelor 
plante de cultură prin elaborarea sis
temului de lucrare a solului, folosirea 
îngrășămintelor, stabilirea epocilor 
optime privipd lucrările de Insămin- 
țat, întreținere, recoltat etc., studiul 
principalelor boli și dăunători care pă
gubesc producția agricolă a regiunii 
și elaborarea celor mai eficace măsuri 
de combatere a lor.

Totodată, stațiunea produce în fie
care an. la majoritatea plantelor de 
cultură, cantități însemnate de se
mințe de cea mai bună calitate (elită 
șl superelită), pe care Ie distribuie 
agriculturii regiunii.

Producerea de sămînță de calitate 
se face numai la soiurile dovedite ca 
fiind cele mai bune și raionate în re
giune: griu Odvoș 241, orz Cenad 
396, ovăz Cenad 88, porumb L. Phys- 
ter, sfeclă de zahăr Lovrin 532. 
cînepă linia 42—118, floarea-soarelui 
Jdanov 81-82 etc. Pină aproape In ulti
ma vreme, sămînța de sfeciă de za 
hăr era importată din străinătate, la 
prețuri destul de ridicate. Producția 
de sămință de sfeclă de zahăr (soiul 
Lovrin 532, creat de stațiune), care 
se obține acum la stațiune și in alte 
puncte din țară îndrumate de colecti
vul nostru, are o calitate mai bună 
decit cea importată și acoperă in mare 
întregime nevoile interne ale țării

Sămînța de soi are un mare rol în 
sporirea producției agricole. De acest 
lucru au început să se convingă tot

mai mulți producători agricoli din re
giune, care solicită insistent schimbul 
de semințe direct de la stațiune. In 
afară de repartițiile prin I.S.A.P.V.S. 
și baze de recepție, stațiunea răspun
de in mare măsură cererilor multor 
gospodării, efectuind schimburi de se
mințe peste prevederile planificate. 
Asemenea beneficiari au fost gospo
dăriile agricole colective din Lovrin, 
Comioșul Mare, Uihei, Gottlob, Șan
dra, Tomnatic etc., precum și zeci de 
țărani cu gospodărie individuală din 
Lovrin.

Valoarea rezultatelor de orice fel 
ale activității științifice nu poate fi 
apreciată decit după gradul in care 
ele au aplicație in practică și sint 
cerute de practică. De aceea, stațiu
nea noastră ține o permanentă legă
tură cu gospodăriile de stat, gospo
dăriile agricole colective, Întovără
șirile și gospodăriile individuale.

In afară de alte consfătuiri și con
ferințe sporadice, in cadrul stațiunii 
se țin anual cite două consfătuiri cu 
caracter larg : una cu ocazia discu
tării planului de activitate și alta in 
care se expun rezultatele muncii de 
cercetare, in scopul de a se trece la 
punerea lor în practică. La aceste 
consfătuiri sint invitate organele agri
cole regionale și raionale, tehnicienii 
de la punctele agricole 
tanți ai S.M.T.-urilor și 
președinții și agronomii 
riile agricole colective, 
ai școlilor agricole etc.

AGRICULTURA mouA.
Paa, a 2-a 9 octombrie 1956

și reprezen- 
G.A.S.-urilor, 
din gospodă- 
reprezentanți 
La consfă

tuiri se dezbat atent temele noi luate 
in studiu se fac propuneri privind 
cele mai indicate probleme ce trebuie 
rezolvate, se face un schimb folositor 
de păreri, care in ultimă instanță 
ajută ca întreaga activitate a stați
unii să fie mai fructuoasă și mai 
de calitate. In afară de aceste consfă
tuiri, organele agricole de la raion 
sau regiune organizează in cadrul 
stațiunii noastre ți cu concursul spe
cialiștilor de la stațiune, consfătuiri 
pe diverse probleme, cum au fost cele 
in legătură cu folosirea ghivecelor 
nutritive In legumicultură, plantarea 
de vară a cartofului, aplicarea siste
mului Malțev de lucrare a solului etc.

La stațiune, se organizează de ase
menea virrte ale țăranilor colectiviști. 
Întovărășiți și cu gospodărie indivi
duală din împrejurimi. Cu aceste pri
lejuri, se prezintă vizitatorilor in spe
cial acele cimpuri pe care găsesc re
zultate privind culturile ori metodele 
care îi interesează mai direct De 
exemplu, in acest an s-au putut pre
zenta loturi comparative, din care au 
reieșit: efectul pozitiv pe care ii au 
ingrășămintele la sfecla de zahăr Ș< 
porumb; influența diferitelor plante 
premergătoare asupra griului; com
portarea hibrizilor de porumb obținuți 
in stațiune etc, etc. Vizitarea cîmpu- 
rilflr stațiunii, ca și explicațiile ce se 
dau cu acest Prilej contribuie Ia îm
bogățirea cunoștințelor agrotehnice 
ale țăranilor muncitori

In îndrumarea sa directă, stațiunea 
experimentală agricolă Lovrin are 
gospodăriile agricole colective din co
munele Lovrin. Șandra, Pesac, Gott
lob, Coanloșu Mare. Tomnatic, Uihei. 
Bulgăruș, precum și cimpurile semin
cere din cadrul gospodăriilor raionale 
de producere a semințelor de la Lu
goj și Jimbolia.

In cadru) muncii de Îndrumare din 
gospodăriile agricole colective, specia
liștii stațiunii sprijină consiliile de 
conducere In întocmirea planurilor 
anuale de producție, respectarea rota
ției juste a culturilor, realizarea 
schimbului de semințe și introducerea 
soiurilor raionale, fixarea epocilor de 
însămînțat, recoltat etc- organizarea 
și jntreținerea loturilor semmcere, 
identificarea diferitelor atacuri de boli 
și dăunători și stabilirea metodelor de 
combatere a lor. Cu sprijinul cercetă- 
toriloi noștri, gospodăriile agricole 
colective Lenauheim și Uihei au făcut 
organizarea teritoriului. Ca atare, ele 
au terenul asolat și toată atenția se 
dă acum respectării asolamentului. 
Restul gospodăriilor sînt îndrumate 
ca pînă la introducerea asolamentului 
rațional să-și asigure o bună rotație 
a culturilor de bază.

Dată fiind experiența de pînă acum 
șl continuitatea in munca de îndru
mare a acestor unități, propunerile

soiicitați de 
. se ivesc

] unele greutăți și sint invitați la a- 
dunările generale, in care se dezbxt 
problemele importante de planificare 
ori de organizare a muncii Estp o 
mîndrie penii u stațiune, atunci ci nd 
pe cimpurile acestor gospodării rezul
tatele experimentale se văd confir
mate. Cine a văzut in acest an hol
dele gospodăriei din Uihei sau ale 
celor din Lovrin, Comloș etc-, s-a 
putut convinge cit de important este 
să aplici sistemul de lucrare a solu
lui pentru semănatul griului 'ui po- 
rumbiște experimentat de stațiune, să 
asiguri cea mai bună premergătoare 
pentru culturile principale, să res
pecți epoca cea mai bună de semă
nat, sau să ingrași la timp sfecla 
de zahăr ori să organizezi și să in- 
grijești diferențiat loturile semincere. 

Cu tot timpul nefavorabil din acest 
an, gospodăriile Îndrumate de sta
țiunea noastră au obținut ia hectar o 
producție destul de bună la cerealele 
păioase, ca: 1.639 kg de griu Ia ha; 
1.520 kg de ovăz la ha la Uihei; 
1.570 kg de griu, 2.263 kg de orz și 
1.680 kg de ovăz la Lovrin; 1.435 kg 
de griu, 1.510 kg de ovăz la Cosn- 
loșul Mare etc.

Introducerea în gospodăriile colec
tive a metodelor noi experimentate la 
stațiune se face mai inții pe loturi 
demonstrative. De aci, ele sint trecute 
apoi in cuitura mare. Așa s-a proce
dat cu polenizarea suplimentară la 
porumb și floarea-soarelui, semănatul 
porumbului in pătrat, producerea ră
sadurilor in ghivece nutritive, semă
natul roșiilor, ardeilor, vinetelor di
rect In cîmp, folosirea îngrășăminte
lor la principalele culturi de plante 
etc. Munca de extindere a realizărilor 
științifice se duce în primul rind cu 
ajutorul caselor laborator ' Cele mai 
multe gospodării au fost ajutate să 
înțeleagă că desfășurarea activității 
caselor-laborator nu este legată ne
apărat de existența unor clădiri anu
me destinate. Laboratorul, locul unde 
se încearcă aplicarea metodelor noi, 
este clmpul.

O formă valoroasă de îndrumare 
este și vizitarea periodică, fn grup, 
a gospodăriilor de către specialiștii 
stațiunii, cu care prilej se face o ana-

t

Uză xmpti asupri stări culturilor din 
gospodărie șt se studiază la fața lo- 
culoî resursele d'n gospodărie — ne
puse încă ia valoare — ia vederea 
sporirii producției. Ca această ocazie, 
se face și analiza activității cercetă 
torn ini care răspunde de Indnunarea 
gospodăriei respective.

Stațiunea dă un sprijin de seamă 
și pentru rezolvarea probirnulrtr ge
nerale ale agricattwu. din regjyna 
Personalul de cercetare al Sla)' . “ 
participă la diversele acțiuni de stot 
și locale, cam stot : orghnizirta teH- 
toriuloi in gospodăriile.a» ~ 
iective prin folosirea sedeh 
producerea semitei ăîbrii 
rurnb, punerea ia valoare a pajiștilor 
și izlazurilor, indnaaarca sectorului 
pomi-viticol executarea de controale 
fito-sanitire, precum ți la o serie de 
acțiuni legate de infăptuirea progra
mului de redresare a agriculturii re
giunii.

Desigur, cu toate aceste rezultate, 
sarcina sprijinirii producției agricole 
din regiune nu este incă epuizată. 
Este nevoie in primul rind să întărim 
și mai mult legătura cu organele 
agricole regionale și locale, in scopul 
unei coordonări mai rodnice a muncii 
de îndrumare dusă de stațiune. Acea
sta ar fare ca rezultatele activității 
de cercetate obținute de stațiune să 
ajungă mai repede in practică.

De asemenea nu ne putem declara 
satisfăcuți de modul în care am în
drumat producția agricolă in sectorul 
individual. Organizarea vizitelor la 
stațiune a țăranilor individuali, ca și 
schimburile de semințe in acest sector 
s-au făcut în mod cu totul sporadic.

O lipsă a noastră este și aceea că 
n-am dat atenția cuvenită condițiilor 
in care este folosită in toate unitățile 
socialiste și comune sămînța de cali
tate furnizată de stațiune.

Prin remedierea acestor lipsuri și 
prin stabilirea unui contact cit mai 
strîns cu practica agricolă — contact 
care reprezintă chezășia succesului în 
activitatea de cercetare — sîntem în
credințați că intr-un viitor apropiat 
vom răspunde cu și mai mult folos 
sarcinilor stabilite de partid In dome
niul creșterii producției agricole și 
transformării socialiste a agriculturii 
noastre.

Ing. GH. STANCIU
Stațiunea I.C.A.R. — Lovrin
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ît trăiește are

răsplătit din plin 
munca depusă. Așa^ 
spre exemplu, de pe 
hectarul de grîu am 
âirins 1.50Q kg. Din 
această cantitate, am 
dat statului cota cu
venită și Diata pen
tru muncile S.Ă1.T. 
180 kg de griu. iar 
din restul de 1,320 
kg am pus deoparte 
pentru sămînța 200 
kg. Pentru hrana 
familiei. îmi păstrez 
în magazie vreo 700 
kg. iar restul îl voi 
valorifica, spre a-mi1 
acoperi diferite chel-, 
tuleli gospodărești.

Așa mi-am soco
tit și cele 300 kg de 
floarea-soarelui, pre
cum și cele 2.400 kg 
de porumb, pe care 
le-am cules zilele 
acestea și din care 
am și dat statului 
cota de 120 kg.

Acum, să vin din 
nou la vorba mea de 
la început, că omul 
cît trăiește are 
învățat.

Deși am cules 
colte punicele în 
nul acesta, după 
cotei ile mele t 
că în anul viitbr, 
pentru ca să-mi pot 
asigura tirană pen
tru familie, să-mi a- 
chit cotefe datorate 
statului si să am și 
un surplus și mai 
mare de produse a- 
gricole pentru vîn- 
zare, trebuie să-mi 
măresc suprafața de 
porumb cu 0.50 ha. 
Adică în anul viitor 
voi avea, în afară 
de 1 ha cu grîu, pe 
care-1 voi însămînța 
în porumbiște, și 
1,50 ha cu porumb. 
0.50 ha cu floarea- 
soarelui și 0,25 
cu dughie.

pe 
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lucru 
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jă le ctiltivi pe ace
lea ca.re îți aduc cele 
mai frumoase veni- 
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pămînt. Dar. fiindcă 
le muncesc așa cum 
nt-au învățat agro
nomii. am obținut în 
fiecare an producții 
bune de grtu. po
rumb și floarea-soa
relui. Chiar și. în 
anul acesta, în care 
timpul a fost destul 
de secetos, eu am 
strîns cu 750 kg de 
grîu și 1.400 kg de 
porumb la hectar 
mai mult decit veci
nii mei Petre Nede- 
lea și Costică Colea. 
Si asta fiindcă. în 
timp ce eu am însă- 
mînțat în toamna 
trecută griul după 
mazăre.
pămîntului _____
substanțe hrănitoare, 
vecinii mei au în- 
sămînțat griul după 
grîu, timp de doi 
ani. în aceiași teren, 
fără ca cel puțin să-l 
îngrășe cu gunoi de 
grajd. La fel mi-am 
muncit și îngrijit 
culturile de porumb, 
floarea-soarelui și 
dughie, care, prin 
recoltele date, mi-au

pu e f
care-1 am o recoltă | 
cît mai niare în anui *■ 
viitor, am început 4 
să fac, de pe acmm o i 
parte din lucrările ♦ 
cerute de agroteh-'*
nică. Pe porumbiș- “ 
tea în care voi însă- 
znînța g.-îuj am că
rat gunoi putrezit de 
grajd, pe care îl voi 
vîrî sub brazda o 
dată cu arătura. Si 
pentru culturile de 
porumb, floaăfta-soi- 
roltri si dughie. - f>ev 
care le voi însămîn- 
ta în primăvară, anz 
pregătit terenul așa 
după cum m-au în
vătat agronomii. A- 
stfel. am dezmiriștit 
ogorul a l.„_ 
după ___ i—
în zilele următoare, 
tractoareie de la

ezmirișm a
treia zi 4 

seceriș, iar ♦
Z

tractoarele de la ♦
S.M.T, Hagieni mi-au 4 
făcut arătura de I 
vară. ♦
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Sfaturi zootehnice

In toamna aceas
ta, timpul fiind se
cetos, pregătirea te
renului pentru se
mănat se face mai 
greu ca de obicei. 
Eu mă voi strădui 
însă să ar pămîntul 
la adîncimea la care 
nu ies bolovani, să-l 
grăpez mărunt și 
să-l tăvălugesc îna
inte și după semă
nat. Sînt hotărît să 
lucrez pămîntul în 
așa fel, îneît de pe 
fiecare palmă de loc 
să culeg recoltă 
mare și de bună ca
litate.

. 4

4

IVAN CRISTEA ♦ 
DASCALU ♦ 

țăran muncitor cu 4 
gospodărie individu- Z 
ală din comuna Bră- 4 

nești, regiunea |
București ț

Dresajul animalelor tinere pentru muncă
înainte de a fi folosite la munci, 

animalele tinere trebuie obișnuite 
cu hainul sau iurul si cu greutăți 
ușoare, oe care trebuie să le tragă 
De drumuri bune si distante scurte.

Pregătirea animalelor tinere pen
tru muncă si învățarea acestora să 
asculte sf să se supună voinței o- 
mului este cunoscută sub numele 
de dresai.

Printr-un dresai condus chibzuit, 
animatul își formează mișcări si 
obiceiuri folositoare, devine suous 
si dă randament mare in muncă.

Dresaiul pentru caii de muncă 
începe la vîrsta de un an sf jumă
tate, adică în cea de a doua toamnă 
a vieții lor, căci fătările la iepe au 
loc de obicei primăvara. Dresajul 
durează întreaga toamnă si se con
tinuă iarna, iar primăvara, o dată 
cu începerea campaniei agricole, 
caii dresat! pot fi folosiți la munci 
ușoare. Calul trebuie să fie învătat 
mai intii la coardă. Darea la coar
dă constă din următoarele: se leagă 
calul de căpăstru cu o frînghie, a 
cărei lungime trebuie să aibă la în
ceput 2 m si care se mărește trep
tat Calul, fiind tinut de această 
frînghie sau coardă, este mișcat In 
cerc într-o parte si alta.

Caii de tracțiune, după ce au fost 
învătati cu darea la coardă trebuie 
obișnuiti să meargă cu hățurile în 
linie dreaptă. Astfel, se pune hățul 
cu zăbala si hamul, iar calul este 
minat de dinapoi de omul care-1 o- 
Dreste de mai multe ori prin trage
rea hățurilor însoțită de comandă 
prin vorbe. Duoă ce au fost învătati 

i cu hățurile si hamul, caii sînt puși 
să tragi diferite poveri (un butuc,

1 un tăvălug, o grapă etc.) legate cu

șleauri lungi. Apoi, caii sînt înhă- 
mati la cite o căruță ușoară sau sa
nie fără încărcătură si obișnuit! să 
execute Întoarceri la stingă si la 
dreapta. In ultima fază a dresaju
lui în mod treptat se încarcă că
ruța cu poveri din ce în ce mai gre
le. fără a depăși insă limitele greu
tăților prevăzute pentru muncile u- 
soare.

O metodă bună de învățare a cai
lor la ham este si aceea prin care 
se înhamă un cal tînar împreună 
cu unul în vîrstă, defa învățat.

Dresarea boilor la muncă se face 
începînd de la vîrsta de IV2—2 ani. 
Pentru a-i învăța cu purtatul jugu
lui, boii sint conduși de funie pe 
distante scurte de l'/a— 2 km. După 
obisnuirea cu jugul, boii tineri se 
înjugă cu cîte un bou învătat la un 
car ușor fără încărcătură. O dată 
învătati să tragă la iug. boii tineri 
se împerechează si se înjugă la car, 
fiind învătati să meargă singuri. 
Carul se încarcă cu poveri mai gre
le în mod treptat Pentru a preîn; 
tîmpina rosăturile. partea iugului 
care se. sprijină pe cerbice tre
buie să fie birje lustruită, iar partea 
din această regiune să fie pudrată 
cu praf de talc.

Atit Ia cai, cit si la boi, dresajul 
trebuie făcut fără întreruperi, cu 
multă răbdare si blîndete.

In timpul perioadei de pregătire 
pentru muncă, animalele tinere tre
buie hrănite si întreținute chibzuit, 
asigurîndu-li-se, pe lingă nutrețuri
le necesare oentru creștere, si un a- 
daos de concentrate (grăunte) pen
tru refacerea energiei musculare.

Ing. Gh. P. BĂNICĂ

I
I La dispensarul zooveterinar al comunei

iii

• O imagine din munca zilnică desfășurată la sate de unul um «. 
.miile de tehnicieni zooveterinari. Este vorba de tehnicianul Marin ♦

i Cristea de la dispensarul zooveterinar al comunei Poenarii Vulpești 4 
raionul Snagov. Privind cu toată răspunderea problema asigu- t 
rării sănătății animalelor din co mună, el a obținut succese remar- 4

' cabile și în combaterea pestei aviare la păsările de curte. Țărancele 4 
muncitoare Elena Muscalu și Elisabeta Năstase, și ca ele sute de î 
locuitori ai comunei, aduc cu încredere la dispensar găinile, pen- ♦ 
tru a fi vaccinate contra pestei. ♦

Ț--------------------------------------------- ------ *,
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Pregătiri pentru iernatul animalelor tn raionul Oradea

Pe calei marilor' e . Răspuns la întrebările cititorilor
£)esțM*âî Cooperativa agricolă 

de producție cu rentă
— Ce aduc membrii la înscrierea în cooperativă —

ti IIIII >11■ /Ii •
satele ți comunele țalonu- 
Zeletln, ca șl în alte părți 
cuprinsul țârii, tot mai 

mu,ți țărani muncitori cu gospodării 
individuale, convingîndu-se de fo
loasele lucrârii in comun a pâmin- 
tulul, pe suprafețe întinse și cu a- 
Jutorul mijloacelor mecanizate, lac 
cereri pentru înființarea de noi 
gospodarii colective ți întovărășiri 
agricole sau pentru a fi primiți în 
cele existente. Dacă la Începutul cr- 
cestui an, in comuna Frumuțolu, for
mata din trei sate, nu era nici o 
unitate socialisto, in prezent, existâ 
aici trei întovărășiri agricole, cu o 
suprafața de 750 ha.

Din aceste lntovârâțiri, cea mal 
mare este aceea din satul Fundâ- 
tura, care cuprinde o suprafața de 
18# ba de teren și numără 118 mem
bri. Datorita muncii de lămurire 
dană de membrii acestei întovără
șiri, in ultimul timp s-au mai în
scris In Întovărășire numeroși ță
rani cu goepodărli mijlocii, caro au 
adus introaga suprafață. Așa, do 
exemplu, țăranui mijlocaș Urim S. 
Jean s-a Înscris cu 7,15 ha, Bornei 
Cartuș cu 447 ha etc.

Și in comuna vecină Glâvânețti 
s-au dobixdit succese in creșterea 
seciorulni socialist al agriculturii. 
Astfel, la Începutul anului, cele două 
intovărâșiri existente aici cuprin
deau abia supratala de <5 ha de 
teren arabil, iar astăzi, prin intiin- 
larea unei noi întovărășiri — aceea 
cin satul Glăvănești — suprafața 
s-a mărit cu iscă 54 ha. Do curind, 
alte 25 de familii de țărani munci
tori din sat, totaiizind o supralatâ 
do 24 ha, au făcut cereri de Înscrie
re in această întovărășire.
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Mai niulțl țărani muncitori 
din comuna Popoviceni, raio
nul Gura Jiului, regiunea 
Craiova, ne intreabă ce bu
nuri aduc în cooperativa a- 
gricolă de producție cu rentă 
țăranii muncitori. Le răspyn-, 
deni fa această îritrebare prin 
articolțil de mai jo$.
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Bunii gospodari se îngrijesc de pe acum în vederea Iernii. In 
gospodăriile agricole colective din raionul Oradea, se fac inten
se pregătiri pentru a se asigura oițelor hrană și adăposturi co
respunzătoare pentru la iarnă.

Obiectivul fotoreporterului nostru a surprins citeva aspecte din 
munca colectiviștilor.

FOTO 1 : Noul grajd modern de la gospodăria colectivă din 
comuna Borș. Grajdul va adăposti 80 de vite mori-

FOTO 2 : In acest timp, la G..A C. ..Zorile roșii** din comu
na Roșiori, brigada de construe tori condusă de Csete Stefan pre- 
gătește.saivanul pentru adăpostirea celor 359 de oi ale colecti
vei. Saivanul este acoperit cu stuf, pe care colectiviștii și l-au 
procurat din resurse focale.

FOTO 3 : O echipă de colecti
viști de la G.A C. „Drumul lui 
Lenin“ din satul Vaida, lucrind 
la însilozarea furajelor. Pînă a- 
cum, la această gospodărie au 
fost însilozate 9 vagoane de po
rumb furajer, în gropi betonate 
aflate la o distantă de 40-50 m. 
de grajd-

Din însemnările lui Ion Druniețu

Mai întâlnești pe ici, pe colo, 
și dintr-ăștia

ă redăm producției cit mai mari 
suprafețe de pășuni naturale

Dacă cercetăm situația pășuni- 
pr naturale din tara noastră, ye- 
lem că peste 70 Ja sută din ele sînt 
flt.uate în zonele de silvostepă și 
fcăduroase. iar importante suprăfețe 
pin acesle, pășuni, ca urmare a ne- 
ngrijirii și a exploatării nerat'ona- 
e, sînt azi invadate" (te tot felul de 
părăcini, tufișuri și arbori tirîtori.

Statisticile întocmite ne arată că 
ptre anii 1943—1950 existau in la
ta noastră peste 400.000 ha de pa- 
fști naturale acoperite de o aseme- 
lea vegetație lemnoasă. Din acea- 
tă suprafață, datorită măsurilor 
bate pe linie de stat, în utimii ani, 
Iu fost curățate de arboreturi și îm- 
lunătățite aproape 200.000 de hec- 
pre.

Irrtr-o serie de comune, ca, de 
lîlidă. Sarmisegetuza, raionul Ha- 
bg. Vama Buzăului, Beia, regiunea 
ftalin, Darmănești, raionul Moi- 
leștî, și . multe altele; țăranii mun- 
ffori,. mobilizați' de sfaturile popu- 
pre și sub îndrumarea agronomilor 
I zootehniștilor. ău curățat an de 
[n suprafețe întinse de pășune, ca
fe în prezent au devenit productive. 
Inimalele găsind pe ele în tot 
Impui verii iarbă din belșug.
I Succesele înregistrate pînă acun» 
n această, privință constituie un 
[pt îmbucurător. Nu trebuie însă 
b uităm, rezervele, uriașe .de masa 
prde care, zac nevalorificate încă 
[ miile de hectare d? pășune natu- 
plă neproductivă.
I Sarcinile puse în fața agriculturii 
rin Directivele celui de-al doilea 
longres al partidului, cu privire la 
Ezyoltarea creșterii animalelor. 
Int mari. In anii ce urmează, tre- 
|tie sa înmulțim simțitor numărul 
nimalelor. sa le îmbunătățim ra- 
l, să ridicăm productivitatea lor. 
Eră suficiente furaje de bună ca; 
late. însă, aceste sarcini nu pot fi 
Ifăiptuite. După cum se știe, pâ
inile naturale sînt o sursă impor- 
Intă de hrănire a animalelor în 
Incul verii. Or. dacă am vizita în 
lomentul de fată munții Sebeșului, 
Ibinului, Apusenii, sau'cei 
Irdul Bucovinei, am vedea 
I mii de hectare.de pajiști 
lie acoperite complet sau în 
Irte cu arboreturi (ienuper, , . . 
lărăcini, tufișuri etc. Pe aceste' pa
irii crește iarbă puțină șl de proa- 
E calitate, pe care animalele nici 
■ o pot' paște în întregime.
■Ce trebuie făcut pentru ca sunra- 
|elc de pășuni naturale invadate 
| arboreturi să devină producti 
I? In primul rîrrd, este necesar ca 
■miclenii de la raioane șl Ouncte 
■ricole să identifice suprafețele de 
Iștmi ce urmează a fi curățate în 
leastă toamnă și, împreună cu co- 
Itetele executive ale sfaturilol*

din 
zeci 

natu- 
mare 
iep),

populare comunale, să întocmească 
în acest scoo pianul ue lucru.

O dată pianul de lucru întocmit, 
el va fi supus discuției adunării ob
ștești a crescătorilor de animate din 
comuna respectivă. Obștea, potri
vit prevederilor Decretului nr. 303. 
1955. privitor la organizarea, ad
ministrarea și folosirea pășunilor 
comunale, are împuternicirea sa 
stabilească modul in care planul e- 
laborat va fi tradus în viată. Așa, 
bunăoară, finind seama de numă-

trivit 
pe par 

•azăzi. Se vede treaba că 
ăscLs^m dus ginduri. 
mă trăsese, vorba ceea 
-acolo. Nu știu ce să 
’ e că m-am pomenit pe 
i bălti, unde m-am ooriL 
scufunda: in apă oină la 
un om. Privea atent la 
tei. Mă duc spre el si-i 
îmi răspunde si ne dăm 

Aflu câ-i colectivistul 
'.onsiandn Dumitru din 
Bravo 1“ zic in sinea mea. Sd 

:ă is:ia au si echipe de pes- 
SI apoi, cu glas tare:
Dar de ce vă necăiiii cu un

ditele? Scule mai de doamne-ajută 
n-aveti ?

— Cum să nu! Ion Pescaru, bu
năoară. pescuieste cu cotete, virsi 
si prostcrvoL La fel si Gheorgh* 
Curcă. Stefan Lampă. Marin Toa- 
der si Tudor Porema.

— Minunat, zic. Dar 
ăsta cine-i? Brigadierul ?

— Ba-i socotitorul.
II privesc nedumerit.
— Adică și socotitorul 

peste ?
— D-apoi cum. El insă

Pescoru

prinde

batuști și două albi- 
vine cam la 80 de 

tisor. Crezi dumnea- 
coteală bună?
am început să înțe

pe aici lucrurile. Nu 
pomeneală despre vreo e- 
pescari a colectivei, cum 
eu. In schimb, erau aci o 

• incurcă-lume care pescu- 
yuâ fronturi: în baltă, du- 

îh gospodărie, după

' învoita la pășune, 
cască va hotărî cu 
î trebuie să contribu- 
ducător din comuna 

respectivă, ce suprafață urmează să 
fie curățită, cum și în cît timp vor 
fi executate lucrările.

Pe baza acestei hofăriri, care va 
fi întărită pr:ntr-o decizie a comite
tului executiv al sfatului popular 

maL se vor întocmi tabele no
minale ale locuitorilor, indicindu-se 
în dreptul iicăruia numărul ziletor- 

; muncă ce te va presta.
Pentru ca lucrările să se desfă

șoare în mod organizat și mai 
spor, administratorul fondului zo- 
opastoraL cu sprijinul tehnicianului 
agricol și zoovetertnar. va organiza 
oamenii pe echipe de lucru, fiecărei 
echipe deihnitfndu-i-se o anumită 
porțiune de pășune. >

In tknoul desfășurării lucrărilor, 
tehnicienii de la raioane și puncte 
agricole sint datori să dea oameni
lor îndrumările tehnice necesare. 
Ei trebuie să vegheze ca arboretul 
să fie tăiat la o adincime de 1(>— 
15 cm. astfel incit să nu rămină 
cepi. care ar putea răni animalele 
la picioare, iar după tăierea tufelor 
materialul lemnos să fie ttrins in 
grămezi și transportat de pe pășu
ne. Tăierea arboreturilor se efec
tuează de obicei cu unelte de mi
nă, cum sint topoare, tirnăcoape, 
sape mari, ioagăre etc.

Imediat după terminarea lucrări
lor agricole de toamnă, e necesar 
ca crescătorii de animale să fie mo
bilizați și îndrumați să participe în 
număr cît mai mare ia curățitul 
pășunilor naturale din raza comu
nelor respective. Această lucrare 
poate fi continuată pînă la căderea 
zăpezii, chiar si în zilele cind tim
pul este ploios sau pămîntul înghe
țat.

Crescătorii de animale trebuie să 
înțeleagă că este în interesul lor si 
al țării să presteze numărul de zile 
cu care au fost impuși la curățirea 
pășunilor naturale. In felul acesta, 
ei asigură animalelor lor pe timpul 
veri! condiții bune de hrănire. ceea 
ce va duce la creșterea producției

Ing. C. BISTRICEANU 
din Ministerul Agriculturii

ie fiecare pre

cor

Timpul probabil
pentru zilele de IO,

^ireme rece cu cer schimbător în. 
nătatea de nord a tării si noros 
sud. ploi cu caracter intermitent 

• cădea în cea mal mare parte a

11 fi 12 octombrie

cu

est. Temperatura în general cons
tantă. Minimele vor oscila între mi
nus 3 grade si plus 7 grade, iar

l VdUOa.lfl wa lliai niaiv pai iv a. . . . . „
ii, fiind mai abundente în.sud.Iih. .maximele inue 12 grade și 20 gră
unți ninsoare. Vînt iare din nord- 4e. Furtuni oe mare.

pescuie- 
ște numai noaptea. Ziua îndepline
ște funcția de bază.

— Si socotelile îi ies la fix?
— Nu prea. Mai bine zis. nu-t 

ies întotdeauna. Bunăoară, astă- 
noapte, in 8 ceasuri n-a prins decit 
șase peștișori cit degetul: o cd-

mijloacelor lor proprii. In prezent 
tractoarele și mașinile S.M.T.-urilor 
execută îndeobște pe terenurile di
feritelor unități agricole socialiste 
doar lucrările de bază, celelalte lu
crări fiind exteutiate cu mijloacele 
proprii ale unității respective. De a- 
semenea, tot cu mijloacele proprii, 

>membril cooperativei fac transpor
turi și o serie de munci agricole pe terenurile .pe cafe 
mașinile și tractoarele S.M.T.-ului nu pot fi folosite, 
ca. de pildă, pe terenurile cu pantă mare, pe cele care 
nu sint suficient de zvintate etc.

După cum am arătat, statutul prevede că membrii 
sînt obligați să aducă în cooperativă și animale de 
producție, sculele atelierelor de fierărie, tîmiplărie etc.

La intrarea în cooperativă membrii trebuie să 
aducă și sămința necesară însămînțării terenului po
trivit cu suprafața adusă în cooperativă. Ei sînt obli
gați să aducă la înscriere cantitatea de furaje ne
cesară hrănirii pînă la noua recoltă a animalelor de 
muncă si de producție pe care le-au adus în coopera
tivă.

Inventarul viu și mort adus de cooperatori la inJ 
scriere se evaluează de către o comisie de inventa
riere formată din 5—7 membri cooperatori aleși de 
adunarea generală, precum și din doi delegați din 
partea sfatului popular raional.

Comisia socotește chiar în prezenta cooperatorilor 
cît valorează bunurile aduse de ei în cooperativa- A. 

ceastă comisie stabilește de asemenea calitatea pă- 
mîntului și face echivalenta în hectare de teren arabil 
a suprafețelor plantate cu vii, livezi, a tinetelor etc.

Din valoarea inventarului viu și mort adus de coo
peratori. se scade o contribuție obligatorie de 300— 
1.000 lei (stabilită de adunarea generală) pentru fie* 
care hectar de teren adus în cooperativă. Diferența 
în plus se achită de către cooperativă cooperatorului 
în termen de cel mult 6 ani. In cazul în care valoarea 

. inventarului nu acoperă contribuția obligatorie pen
tru suprafața de teren cu care a intrat în cooperativă, 
membrul cooperator va achita diferența în bani sau 
natură în răstimp de 3—5 ani.

Pentru a se înțelege mai bine aceste ilucruri, dăm 
cîteva exemple din cooperativa agricolă de producție 
, Cîmipia Dunării", care a luat ființă recent în satul 
Cirna. regiunea Craiova.

Cooneratorul Mihai Dumitru a adus în cooperativă 
1 ha de teren, pentru oare trebuie să dea o contribu
ție de 600 lei. E.1 a mai adus însă în cooperativă și 
doi cai. o căruță și un plug, care au fost evaluate de 
comisia de inventariere la suma de 6.200 lei. Urmea
ză deci că. după reținerea celor 600 lei drept con
tribuție obligatorie să primească de la cooperativă, 
în termen de cel mult 6 ani. suma de 5.800 lei.

Cooperatorul Tănase Roman n-a adus în coopera
tivă decit 2.25 ha de nămfnt. Pentru aceasta, el tre-- 
huie să achite cooperativei în timp de 3—5 ani o corb- 
tribufie obligatorie de 1.350 lei.

l-n numerele viitoare ale ziarului nostru, vom răs
punde și la celelalte întrebări pe care ni le-au pus tăJ 
rănii muncitori din diferite* sate și comune, în legă
tură țu- principalele prevederi ale statu-tului-model al 
cooperativei agricole de producție.

I

I
turi și o serie

Dup| cum este știut, în agricul
tură' principalul miiloc de pro
ducție este pămîntul. 1-n prezent, ca 
și în trecut, țăranul muncitor își 
lucrează pămîntul ce-1 are în dorin
ța de a de.^e,^! /eepițe niaru (
ah 3e ân. ’Numâi că gospodarul in
dividual se lovește de mu|tf Igretfx j
tați, neizbutind să-și îndestuleze casa cu cele tre
buincioase traiului .Asta pentru că el nu poate să-și 
lucreze așa cum trebuie pamintul fârimitat în ogoare 
înguste, aflate ia mari distanțe unul de altul,. Situa
ția se schimbă atunci cind el iși unește.ogoarele in 
tarlale întinse- fără haturi, care pot fi cultivate după 
știință* si lucrate ușor și bine cu ajutorul mașinilor. 
Aici, producția la hectar crește simțitor, jar ca urma
re. veniturile țăranului muncitor membru aî unei 
forme de cooperare în producția agricolă sint mai 
marf.

Tocmai de aceea, membrii cooperativei agricole de 
producție se obligă să aducă, la intrarea in coopera
tivă. întreaga suprafață de teren pe care o posedă ei 
și membrii familiilor lor, precum și tot pămîntul pe 
care aceștia îl vor obține, ducă intrarea lor în coope
rativă, prin moșteniri, donații sau pe alte căi, în afa
ră de lerenul ocupat de casă, construcții gospodărești 
și o suprafață de 20—30 ari de teren ce îi rămine ca 
lot personal pentru grădină, livadă etc.

Multor țărani muncitori nu le este clar ce se îm 
tîmplă cu. pămîntul adUs în cooperativă, dacă acesta 
trece in patrimoniul cooperativei sau rămine în pro
prietatea Individuală a membrului. Este necesar să 
se știe că membrii cooperativei nu.șj pierd dreptul 
de proprietate individuală asupra pămîntului adus în 
cooperativă. Avînd mai departe pămîntul în proprie
tatea individuală, membrii cooperatori au dreotut 
să-I doneze sau să-1 lase moștenire prin testament 
altor membri, cooperativei înșăsi sau altor persoane 
din afara cooperativei- Aceasta înseamnă că membrul 
coorer2tor poate da zestre copiilor lui orice suprafa
ță de teren, fără ca fiii sau fiicele să-și piardă titlul 
de proprietar asupra terenului lăsat moștenire de 
către părinți. In cazul cind un membru pleacă din 
cooperativă, suprafața de teren cu care a intrat i se 
restituie din terenurile necomasate ale cooperativei, 
iar dacă nu există astfel de terenuri, el va primi su
prafața cuvenită la marginea perimetrului coopera
tivei:

In afară de Dămint. la intrarea în cooperativă, 
menfbrii trebuie să aducă toate animalele de mun
că — bot cai. bivoli- animalele de producție (în afară 
de cele pe care, potrivit prevederilor statutului, are 
dreotal să le țină in gospodăria individuală), pre
cum și mașinile și uneltele agricole mari pe care le 
posedă, ca semănători, prăsitori, pluguri, căruțe, bo- 

; roane. sculele atelierelor de fierărie, tîmolărie etc.
De ce este necesar ca membrii să aducă în coopera

tivă inventarul viu și mort pe care4 posedă? Aduce
rea animatelor de muncă, a mașinilor și uneltelor a- 
gr’cole iu cooperativ^ va da posibilitate mem
brilor să fmbtne armonios folosirea tractoarelor și 
mașirSlor*. aparjnind SM-T.-orUcr cu

I uluatifc r

încet, in 
leg cum s\ 
era nici 
chică de 
crezusem 
set 
iau pe două 
pâ saramură, in gospodărie, du 
zde-muncă. Iar consiliul de condu
cere se pare că include ochiL Vor
be ceea: n-am văzui, nici pe-acoio 
n-am trecut.

N-a văzu: consiliul de conducere 
nici cele citeva hectare de porumb 
rămase fără nici o prașUă, nici bu
ruiana din grădina de legume, nici 
borceagul recoltat firziu. Acuma, 
insă, vede că porumbul n-a gQdit. 
că din grădina de legume nu s-qu 
recoltat decit produse in valoare de 
3.000 lei, că de la 78 de ol gos
podăria s-a ales abia cu 22 de miei 
și că nutrețul nu prea-i „nutritiv".

Am întrebat dacă gospodăria 
n-ar putea să. taie stuf din baltă, 
ca să-l valorifice. Mi s-a răspuns 
că ar putea. Mai mult, că ar putea 
fi valorificat pe loc cu 3 lei maldă- 
'ul. Acum un an. gospodăria a a- 
vut o aprobare pentru citeva hec
tare. N-a tăiat un fir de stuf, însă. 
Recent, a mai primit o aprobare 
pentru 2.000 de maldăre. Credeți 
oare că consiliul se va folosi de 
ea? Bine ar fi. Să nu se intimple iar 
ca-n iarna trecută. Atunci consi
liul de conducere a dat stuful să 
fie tăiai de către niște țărani inii- 
-’.ducii din Colibași. In ce condiții? 
Un maldăr tie. unul mie. Mal a-

I lA I
vahtățos rliti că s-ar n putui. Ei, ce i 
spuneți ? Descurcăreț consiliu, nu ? i

«
Si totuși, lucrurile ar putea să 

meargă bine la Comana. Sint aici 
multe bogății, cum nu prea găsești 
in alte Dării. Dar mi se pare mie 
că consiliul de conducere al colec
tivei a uitat 
cap, hui uc 
prinde să i-o 
mir
Ghe________ ___ __________ ,__
na Rupedeal, Orpina Menghie. Ma
rin loniiă si alti colectiviști con- 
stiicioși și buni gospodari.

De bună seamă că nici secția a- 
gricolă din Vidra nu trebuie uitată. 
Ar fi cazul ca si tehnicienii să dea 
mal des pe la această colectivă si 
s-o ajute, pentru ca să meargă îna
inte si nu înapoi.

acum, vă las. Rămineti sănă
toși si doresc să aud cit mai curind 
și lucruri bune despre colectiva 
din Comana.

Pt. conformitate 
N. COMANICI

zicala: „Cind nu-i 
vai de picioare*. Eu m-aș 
,__ _ amintesc, deși mă

că n-au făcut-o încă Radu 
ghe. Angkel Constantin, loa-

r a doare! or si
IntrHrtjWifâreS1
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Crește producția de plante medicinale
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Producția de plante medicinale 
la hectar obținută anul acesta de
pășește cu mult producția anului 
trecut In regiunile Stalin, Su
ceava și Regiunea Autonomă 
Maghiară, de pildă, producția de 
chimion a crescut cu sută la sută, 
iar producția de mentă verde a 
crescut fn -e<x|>in«p Stai'n si le
giunea Autonomă Maghiară cu 
peste 20 lâ sută.

Pînă în anul 1944 în țara 
noastră se cultivau doar 7 specii 
de plante medicinale. Astăzi se 
cultivă 28 de specii de plante 
medicinale și aromate. A fost 
introdusă în cultură valeriana, 
măsălarița, pyretru și altele. A- 
ceste plante coltivîndu-se pe <■- 
prafețe mari, acoperă necesarul 
pentru industria noastră farma
ceutică; o cantitate însemnată 
putîndu-se chiar exporta.

Datorită cererilor mari ale in
dustriei farmaceutice, chimice si 
cosmice, precum și cerințelor tot 
mai mari la export, suprafața 
cultivată cu plante medicinale a 
crescut anul acesta de 6 ori fa
tă de anul 1950. Suprafața cul
tivată cu măgheran, valeriană și 
thymus, de pildă, a crescut în 
ultimii doi ani de aproape 4 ori, 
iar Venitul cultivatorilor la hec
tar a crescut în aceeași perioa
dă cu mai mult de 4 ori. Regiu
nile Galati, București, Iași și 
Bacău, mari producătoare de 
plante medicinale, au obținut 
producti sporite la hectar. Se 
mai cultivă plante medicinale, 
și în regiunile Suceava, Stalin, 
Baia Mare, Oradea. Timișoara, 
Craiova, Regiunea Autonomă 
Maghiară. i

Din experienia s.m.T. cniranei în reducerea preiului de daat: Be
lu|i Toate țceftța au contribuit In in; 
cu | măsură la creșterea productivity

Colectivul de mecanizatori din 
S.M.T. Chiraftei privește cu toată răs
punderea sarcinile trasate de Congre
sul al ll-lea al partidului, cu privire 
la reducerea prețului de cost al lucră
rilor executate în acest an cu cel pu
țin M la sută față de anul trecut.

Cea mai Însemnată condiție pentru 
reducerea prețului este depășirea pla
nului de producție. Executind in ace
lași interval de timp ți ca aceleași 
mijloace un volum de lucrări fflai 
mare decit cel planificat, este evi
dent că. repartizate per hantru. chel
tuirii le de producție vor fi mai mici 
dectt cele planificate. Știind acest lu
cru. colectivul de mecanizatori de la 
S.M.T. Chiraftei a urmărit zi de zi 
îndeplinirea ți depășirea sarcinilor de

plan. obținind succese de seama. Ast
fel, in campania de primăvară, față 
de 6.769 de hantri planificați,- s-au 
realizat 10.569 de hantri. In aceeași 
perioadă, prețul de cost al hantrului 
a fost redus cu <7,40 țel. Pentru 
acest* realizări, stațiunea a primit 
Steagul roșu al Ministerului A- 
griculftrrif și Comitetului Central al 
Sindicatului Muncitorilor Agricoli, de 
stațiune eviden * 
campania de va 
de hantri. față

I inregistrindu-se o nouă 
prețufui de cost. __________

La 1 septembrie ax., situația chel
tuirii fondurilor pe cele 5 categorii 
componente ale prețului de cost se 
prezintă astfel:

preocupare «ntrșlă . »s 
agrotehnic Ain sfețfttrte, ți 
agronomul șef. Iov. frig; A 
I ncă . din iarnă, volumul 
contractate depășea cu mult 
rile planului de producție.

Dotarea celor 18 brigăzi 
toare cu un inventar complex, care să 
le permită efectuarea unui mare vo
lum de lucrări diferite, a fost de ase
menea o preocupare de seamă a con
ducerii stațiunii. înainte de plecarea 
pe teren, brigăzilor li s-au inminat 
sarcinile de producție și normele de 
consum pe campanie, ordine de lucru, 
decadele, precum și itinerarfi precise 
de deplasare, care au fost astfel in

se tocmite, incit să se piardă cit mai pu- 
! țin timp cu deplasările* .Pe teren, bri-

lucrărilor 
prtvede-

de trac

După cum se vede din acest tabel, 
economiile realizate în primele opt 
luni ale anului se ridică la aproape 
200.000 Iei.

Cred că nu este lipsit de interes să 
arătăm că depășirile de plan inregi- 
strate nu s-au obținut în dauna cali
tății lucrărilor. De altfel, pentru cali
tatea bună a lucrărilor executate, 
aproape toate brigăzile de tractoare 
ale stațiunii au fost premiate de către 
gospodăriile colective deservite. 
G.A.C. Băleni, de pildă, a premiat 2 
brigăzi (a III-a ți a Vl-a). G.A.C. 
Plevna a premiat brigada a V-a, 
G.A.C. Oasele a premiat brigada I 
etc. Executarea lucrărilor agricole la 
timp ți la un înalt nival calitativ a

avut drept urmare obținerea unor în
semnate sporuri de recolte pe ogoa
rele G.A.C. urilor și întovărășirilor 
deservite. Aceasta a contribuit Ia a- 
tragerea unui număr mereu mai mare 
de țărani muncitori pe făgașul agri
culturii socialiste, în prezent S.M.T. 
Chiraftei avînd în raza sa de activi
tate 18 gospodării colective și 18 în
tovărășiri.

Cum a reușit S.M.T. Chiraftei să-și 
depășească sarcinile de producție ?

In primul rînd, trebuie arătat că, 
încă înainte de începerea anuluj agri
col, asigurarea prin contractări a ;.unui 
volum de lucrări corespunzător capa
cității de producție a celor 83 de trac
toare șl roitului de dtilaf a fost o

4

găzile au fost repartizate să lucreze 
la aceleași unități pe care de
servit și în ceHi>fi #gf.. țs1ă;nQjfeto-, 
dă bună, prin care se realizează nu 
numai o colaborare din (ț ip ee mi 
itrînsă între mecanizatori șl coteetl- 
Viști, ci și o mai bună cunoaștere de 
către mecanizatori a terenurilor res
pective, ceea ce asigură condiții pen
tru aplicarea unei agrotehnici dife
rențiate, in funcție de felul și struc
tura fiecărei parcele.

Pentru a asigura o mai bună asis
tență tehnică a brigăzilor pe teren, 
S.M.T. Chiraftei a desființat funcția 
de mecanic de sector, trecînd aceste 
cadre de calificare superioară în func
ția de șef de brigadă. In felul acesta, 
s-au realizat totodată și economii la 
fondul de salarii.

Folosirea integrală a capacității de 
lucru a tractoarelor prin aplicarea 
metodelor înaintate de exploatare a 
lor devine tot mai mult o preocupare 
pentru mecanizatorii de ia S.M.T. 
Chiraftei. Metoda graficului orar, de 
exemplu, este folosită de majoritatea 
tractoriștilor. Tovarășii C. Coșniță, N. 
Neacșu, N. Durac. N. Sima, C. Roșea 
I. Țurcanu, I. Ciurea, S. Șerban, I. 
Palade și alți tractoriști care au folo
sit metoda graficului orar au realizai 
cite 2 și 3 planuri în campaniile de 
primăvară și vară.

Pe linia aceleiași preocupări, în- 
campania de primăvară s-au alcătuit 
5 cupluri de cite 2 semănători și 5 
agregate complexe formate din culti
vator,, semănătoare, grapă. Tot pentru 
creșterea, randamentului tractoarelor 
unui număr de 20 de pluguri „Ilie 
W £ s »■-

lare 
jreștărea productivității 

triuncir (în primăvară, productivitatea 
muncii pe cap de muncitor 
cu 67 la sută) și reducerea 
a prețului de cost, așa cum 
mai sus.

Se știe cît de mult pot 
economiile de combustibil la reduce
rea prețului de cost al lucrărilor me
canizate. Avînd in vedere acest lucru, 
conducerea stațiunii, sub îndrumarea 
permanentă a organizației de bază și 
cu sprijinul comitetului de întreprin
dere și al organizației U.T.M., a în
vățat pe mecanizatori să îngrijească 
cu atenție mașinile, să respecte itine- 
rariile de deplasare și să reducă la 
minimum deplasările în gol. Pentru a 
se evita risipa de carburanți și lubri-

a crescut 
simțitoare 
s-a arătat

contribui

r*nți, tBate remofcile-cisterne și pom-
ptle di falimentare ale acestora au 
fost din yreme revizuite temeinic. Aii-
wientarea pe teren a-a făcut direct 
ain remorca-cisfefnă în rezervorul
tractorului, prin furtun. De asemenea, 
brigăzile au fost dotate cu tot utila
jul de alimentare necesar, ca 
cu site, prevăzute cu filtre 
pompe aspiro-respingătoare măsuri 
titrate etc. Respecțiudu-se cu strictețe 
toate regulile de alimentare a tractoa
relor. cit și evitindu-se la maximum 
deplasările în gol, în campania de 
primăvară sa economisit o cantitate 
de 14.609 kg de motorină, aproape 
1.000 kg de ulei și 500 kg de benzină 
de pornire, ceea cț reprezintă reduce
rea cu 11 la sută a combustibilului 
planificat per hantru.

O luptă susținută s-a dus și pentru 
reducerea cheltuirilor de reparații. 
Prin executarea la timp a îngrijirilor 
tehnice zilnice și periodice, numeroși 
tractoriști au reușit să prelungească 
durata de funcționare a tractorului 
între 2 reparații. In stațiune sînt bine 
cunoscute* brigăzile a XIII-a, condusă 
de C-tjn Nedelcu, a XH-a a lui Bog
dan Mihalache, a Il-a a. lui lancu Pas- 
cu. a IH-a a lui Tache Munteanu și 
altele, care și-au realizat cu regulari
tate planurile de producție în procente 
de 160—220 la sută, tocmai datorită 
faptului că respectă întru totul nor
mativul de îngrijiri tehnice.

Economii la reparații s-au făcut și 
prin folosirea resurselor interne, în 
atelierele proprii ale stațiunii recondi- 
ționlndu-se numeroase piese de 
schimb, printre care bolțuri-role, axe? 
cutii de viteze, chiulase, pompe de

injecție, pompe alimentare, pompe de 
apă, pompe de ulei etc. Din diferite 
materiale vechi (cadre vechi de plu
guri reformate, capete de oțel etc.), 

,s-au fabricat șl diferite scule, ca 
ciocane, dălți, chei, etc. și diferite 
piese: șuruburi, piulițe, garnituri etc. 
Numai in campaniile de primăvară și 
de vară, la piese de schimb s-au rea
lizat economii in valoare de 72.792 
lei. Deosebit de important rămine însă 
faptul că s-a redus numărul repara
țiilor necesare și aceasta este o con
secință directă a stabilității cadrelor, 
în sensul că tractoriștii nu sînt 
schimbați de pe o mașină pe alta.

Așa cum am mai arătat, reducerea 
prețului de cost nu constituie o pre
ocupare numai pentru conducerea 
stațiunii, ci este un obiectiv perma
nent al întrecerii socialiste îh care 
sînt antrenați toți mecanizatorii celor 
18 brigăzi de tractoare.

Conducerea stațiunii analizează pe
riodic prețul de cost al lucrărilor și 
ia măsuri de lichidare imediată a 
eventualelor depășiri a cifrelor pla
nificate în cadrul articolului respectiv.

*
In prezent, mecanizatorii de la 

S.M.T. Chiraftei dau bătălia însămln- 
țărilor de toamnă, pentru asigurarea 
unor baze trainice recoltei anului vii
tor. Tractoristul Antohie Piu, din bri
gada a IV-a condusă de Gheorghe 
Coțoi, și-a realizat în întregime sar
cinile planificate pentru campania de 
toamnă (129 de hantri) incă de la 
data de 2 octombrie. Pe stațiune, 
planul campaniei de toamnă la data 
de 30 septembrie era îndeplinit In 
proporție de 43 la sută. Plnă la acea
stă dată, stațiunea își realizase sar
cinile anuale de plan în proporție de 
101 la sută.

Avintul in muncă cu care lucrează 
mecanizatorii de la S.M.T. Chiraftei 
in actuala campanie, cit și rezultatele 
frumoase dobindite de ei în campa
niile agricole anterioare ne îndreptă
țesc să credem că, la sfințitul anului 
acesta, stațiunea va putea raporta cu 
mindrie partidului că este pe calea 
îndeplinirii sarcinilor trasate de cel 
de ai II lea Congres al P.M.R. șl de 
rezoluția plenarei C.C. al P.M.R. din 
16-17 iulie 1956.

N1COLAE SEREDA 
directorul S.M.T. Chiraftei 

și Ion leseanu
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Vizita delegației R. P. R., condusă 
de tov. Gh. Glieorghiu-DeJ, în R. P. Mongolă

Problema Suezului în discuția 
Consiliului de Securitate

ULAN BATOR 6 (Agempres). — La invitația Con
ciliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole 
și a C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol, 
ia 6 octombrie a sosit la Ulan-Bator delegația Repu
blicii Populare Romîne, în frunte cu Gh. Gheorghiu- 
Dei, prim-secretar al Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Romîn, membru al Prezidiului Marii 
Adunări Naționale a R.P.R.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelele de stat ale R.P. 
Mongole și R.P.R.. delegația a fost întîmpinată de 
conducătorii guvernului mongol si Partidului Popu-

Iar Revoluționar Mongol, de miniștri și activiști pe 
tărim social din R- P. Mongolă, precum și de șefii 
unor reprezentante diplomatice.

Oaspeții romîni au fost salutați cu căldură de I. 
Tedenbaî, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. 
Mongole.

In cuvîntul său de răspuns, tov. Gh. Gheor- 
ghiu-Dej și-a exprimat convingerea că vizita în Mon
golia a delegației Republicii Populare Romîne va în
tări și mai mult legăturile de prietenie care există 
intre cele două țări.

Sub semnul prieteniei între popoarele 
~~care construiesc socialismul

Poporul muncitor din tara 
noastră a urmărit cu multă a- 
tenție și bucurie vizita delegați
ei Republicii Populare Romine, în 
frunte cu tov. Gh. Gheorghiu- 
Dei. în două țări prietene din 
Asia: R.P.D. Coreeană și R. P. 
Mongolă.

Vizita pe care delegația 
R.P.R. a făcut-o în R.P.D. Co
reeană și pe care în prezent o 
face în R.P. Mongolă se desfă
șoară sub semnul prieteniei și 
unității frătesti intre popoarele 
romîn, coreean și mongol.

In Republica Populară Romî
nă, ca și în Republica Populară 
Democrată Coreeană sau Repu
blica Populară Mongolă, po
poarele luptă pentru realizarea 
acelorași obiective: întărirea pă
cii și construirea socialismului, 
făurirea unei vieți fericite si îm
belșugate pentru toti oamenii 
muncii. Cele trei țări fac parte 
din același puternic lagăr al pă
cii. democrației si socialismului.

Vizlttnd R.P.D. Coreeană, de
legația Republicii Populare Ro
mîne a luat cunoștință de im
portantele succese obținute de 
poporul coreean pe calea lichi
dării distrugerilor provocate de 
război, pe calea construcției so
cialismului. In cei peste trei ani 
care au trecut de la semnarea 
armistițiului (iulie 1953), po
porul coreean, sub conducerea 
Partidului Muncii, a reconstruit 
din temelii numeroase fabrici și 
uzine, hidrocentrale, instituții și 
așezăminte culturale. In Phenian, 
Nampho, Supun etc., mari fa
brici și hidrocentrale funcționea
ză din plin. La sate, harnicii ță
rani muncitori coreeni au consti
tuit mii de cooperative agricole 
de producție și au obținut suc

cese importante pe calea crește
rii producției agricole. In 1957, 
poporul muncitor al Coreei de 
nord Va trece la realizarea pri
mului plan cincinal, etapă im
portantă pe calea construirii ba
zelor socialismului in R.P.D Co
reeană.

Țările lagărului socialist, prin
tre care și Republica Populară 
Romînă, au acordat eroicului 
popor coreean un ajutor frățesc 
în opera de refacere a tării. Tra
tativele duse în iunie a.c. la 
București de către delegația gu
vernamentală a R.P.D. Coreene, 
în frunte cu tov. Kim-lr-Sen. au 
contribuit la întărirea relațiilor 
economice, tehnico-știintifice și 
culturale între R.P.R. si R P.D. 
Coreeană.

In R.P.D. Coreeană, delegația 
Republicii Populare Romîne s-a 
bucurat pretutindeni de o caldă 
și prietenească primire. In Phe
nian, ca și la marele centru in
dustrial Nampho, în satul lon- 
gan. ca și la vestita hidrocentra
lă din Supun, poporul coreean a 
întlmpinat pe membrii delegației 
R.P.R. ca pe solii unui ponor 
prieten si frate. La statia de ca
le ferată Nam-Tzo, țăranul mun
citor vîrstnic Ri-Hu-San a dă
ruit delegației romîne un cosu- 
let cu castane din producție pro
prie. I n coșulef. se afla o scri
soare în care țăranul muncitor 
mulțumește pentru grija acorda
tă fiului său care studiază in
tr-un institut de învătămint su
perior din București. La Nampho, 
tocuitoarea Li-Er-Nac a mulțu
mit personal delegației pentru 
faptul că a fost vindecată de o 
boală grea la spitalul rominesc 
(se știe că în R.P.D. Coreeană 
se află și un spztal de campanie

trimis din R.P.R. cu tot perso
nalul medical necesar, spital care 
dispune de 450 de paturi).

Cu aceeași caldă prietenie a 
fost întimpinată delegația R.P.R. 
si pe teritoriul statului prieten 
mongol. Se știe că, după victoria 
revoluției populare în Mongolia 
(1921), în R-P. Mongolă a înce
put construcția unei vieți noi. 
Din cea mal înapoiată tară din 
Asia, Mongolia a devenit un 
stat cu o economie prosperă. 
S-au creat o serie de ramuri in
dustriale, s-au dezvoltat puternic 
creșterea animalelor (ramura de 
bază a producției agricole din 
Mongolia). In anii puterii popu
lare, nivelul de trai al poporului 
mongol a crescut necontenit.

In ultimii ani. relațiile de 
prietenie si colaborare dintre Re
publica Populară Romînă și Re
publica Populară Mongolă s-au 
dezvoltat necontenit. Intre cele 
două țări a fost încheiat de cu- 
rtnd și un acord pentru întărirea 
colaborării pe tărim cultural. Pe 
plan diplomatic. Republica Popu
lară Romînă, împreună cu toate 
țările lagărului socialist, spriji
nă pe deplin cererea Republicii 
Populare Mongole de a fi primi
tă ca membru in Organizația 
Națiunilor Unite.

Vizita delegației Republicii 
Populare Romine în R.P.D. Co
reeană și R.P. Mongolă contri
buie la întărirea prieteniei și 
unității frățești între poporul no
stru și popoarele coreean și mon
gol. Aceste popoare, care se află 
la mii de kilometri depărtare de 
tara noastră, urmăresc același 
scop măreț: construirea socialis
mului.

Apropiata întîlnire între reprezentanții Partidului 
celor ce muncesc din Ungaria fi Uniunii Comuniștilor 

din Iugoslavia
BUDAPESTA 6 (Agerpres). — 

MTI transmite:
La Budapesta s-a dat publicității 

următorul comunicat oficial:
Comitetul Central al Partidului 

eelor ce muncesc din Ungaria și 
Comitetul Central al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia au căzut 
de acord în urma unui schimb de 
scrisori asupra unei întîlniri între

reprezentantii celor două partide. 
Intîlnirea va avea loc la 15 octom
brie la Belgrad. Din partea Comi
tetului Central al Partidului oelor 
ce muncesc din Ungaria la consfă
tuire vor participa Ern° 
(conducătorul delegației).
.Awo, Andrâs Hegedus, Iănos 
dăr și Istvăn Kovâcs.

Legea pentru comasarea 
pâmTnturilor în R. P. F.

Iugoslavia va fi pusă In discuția 
Adunării Naționale Federale

După cum se știe, 
Consiliul de Securi
tate a luat in discuție 
în fond chestiunea 
Suezului. Prima șe
dință a si avut loc vi
neri iar cea de a doua 

a- 
pri- 
ce- 
nu 

____ _ _ __ _ 4n 
schimb nu ne lipsesc 
amănuntele privind 
atmosfera, cadrul^ în 
care-și desfășoară lu
crările Consiliul de 
Securitate. Aceste a- 
mănunte scot in evi
dentă atît importanta 
De care popoarele o 
acordă acestui însem
nat eveniment cit si 
manevrele și poziția 
pe care oină acum au 
adoptat-o puterile oc
cidentale.

Astfel, deosebit de 
semnificativ este fap
tul că la sesiunea 
Consiliului de Secu
ritate părticică un nu
măr mare de miniștri 
de externe: Pineau- 
Franta, Lloyd-Anglia. 
Favzi-Egipt, D. T. $e. 
pHov-U.K-S.S., J. F. 
Dulles-S.U.A.. C. Po- 
povici-R.P.F. Iugosla’ 
via. P. H. Spaak-Bel- 
gia. Va sosi de ase
menea pentru a parti
cipa la’ lucrări și Me- 
non-Indla. .Cercurile 
politice si presa acor
dă o deosebită atenție 
acestui fapt conside- 
rîndu-1 ca un prilej 
de tratative directe 
cu șanse de bună reu
șită. Cîi»d se face o 
asemenea presupunere 
se pare că există un 
dram de temei. In zi
lele care au trecut de 
la discuțiile purtate 
în GonsHiul de Secu
ritate pentru adopta
rea ordine! de zi 
oină vineri cînd a 
caput discutarea 
fond a problemei 
avut loc o serie de ... 
trevederi între miniș
trii de externe și se
cretarul general al 
O.N.U. si întee unii 
miniștri de externe.

Agenția de presă

juni. Deocamdată 
mănunte oficiale 
vind desfășurarea 
tar două ședințe 
ne-au parvenit.

și 
în- 
în 
au 
în-

amerioană „United 
Press" anunță că s-ar 
fi căzut de acord în 
unma acestor întreve
deri ca cel puțin una 
din ședințele Consi
liului de Securitate 
să fie închisă. In ca
drul acestei ședințe 
ar urma să se ușu
reze ducerea de tra
tative directe între re
prezentanții u părților 
interesate, „fără a se 
lua ca bază de discu
ție condițiile puse de 
vreuna din părți". In 
cazul că aceste trata
tive n-ar avea rezul
tate, după cum anun
ța agenția americană, 
ar urma să se reia 
discutarea rezoluției 
anglo-franceze. Se 
știe însă că Egiptul 
s-a declarat hotărît 
împotriva acestei re
zoluții care tinde să-i 
impună planurile de 
reacaparare a Cana
lului de Suez.

Tratativele directe 
de care vorbește a- 
gentia americană de
sigur nu sînt lipsite 
de importanță cu con
diția însă ca puterile 
apusene să tină sea
ma de drepturile legi
time ale Egiptului. 
Ori din . ....... .
făcute pînă acum, în- 
leosebi de guvernele 
Angliei si Franței, re
iese că acestea vor în
cerca . și în cadrul 
Consiliului de Securi
tate să capete legali
zarea intențiilor si 
planurilor lor. Ace
sta a fost în ultima 
instanță și scopul 
pentru care Anglia și 
Franța s-au prezentat 
ca „reclamanți" ai E- 
gfotului în fata Consi
liului de Securitate.

Poziția aceasta de 
„reclamanți" a fost a- 
leasă însă de nevoie, 
cînd s-a văzut că în
cercările cu conferin
țele de la Londra 
n-au dat rezultatele 
sperate. Guvernele 
Angliei si Franței cu 
tot sprijinul tacit al 
S.U.A.. cu tot planul 
Dulles, n-au reușit să 
manevreze eficace

pregătirile

pentru a sili Egiptul 
să renunțe la actul le
gitim înfăptuit. Desi
gur că eșuarea mane
vrelor anglo-franceze 
a fost determinată și 
de poziția fermă a E- 
giptului dar și de 
presiunea opiniei pu
blice mondiale care a 
sprijinit fărău rezerve 
cauza dreaptă a po
porului egiptean. In 
plus chiar în sînul 
grupului de state 
stnînse în iurul planu
rilor anglo-franceze 
există puternice diver
gențe care au făcut 
ca pînă la urmă „a- 
sociatia beneficiarilor 
canalului" să nu poa
tă fi încă organizată 
decît de paradă.

Dacă 
nerilor 
fanților 
Franței 
ușor să prezinte lu
crurile convenabil, cu 
atît mai greu le va fi 
acestor reprezentanți 
să facă acest lucru in 
fata Consiliului de 
Securitate. Spunem 
cu atît mai greu cu cît 
aici se prezintă si a- 
devăratul reclamant, 
Egiptul, care va arăta 
clar forului O.N.U. că 
nu-i vorba de nici o 
amenințare a naviga
ției pe Canalul de 
Suez, că nu-i vorba de 
nici o încercare de fo
losire a canalului în 
scopuri politice în a- 
vantaiul vreunui grup' 
de state ci doar de un 
act legitim, de trece
rea canalului în pro
prietatea adevăratilor 
săi stăpîni si de o și 
mai, temeinică asigu
rare’ a condițiilor, și 
libertății de navigație 
pe această importan
tă cale pe apă. Și sta
tele membre ale Con
siliului de Securitate 
nu vor putea să nu 
tină seama de juste
țea punctului de ve
dere al Egiptului 
care-i conform ou pre
vederile Cartei O.N.U. 
ia a cărei respectare 
Consiliul de Securita
te veghează.

în fata parte
lor, repirezen-

Angliei și 
nu le-a fost

Gero 
Antal 

Kâ-

Știri agricole de peste hotare
© Ziarele din Moscova publică noi știri despre bogata recoltă© Ziarele din Moscova publică noi știri despre bogata recoltă de 

grîne obținută de colhozurile și sovhozurile din U.R.S.S. Astfel, lucră
torii din agricultura ținutului Altai au predat pînă acum statului 231 
milioane de puduri de grine (3,69 milioane de tone) adică de peste 
trei ori mai mult decît a dat ținutul Altai în cei mai buni ani de 
recoltă înainte de valorificarea pămînturilor.

© In statul Queensland din Australia, a izbucnit o puternică grevă 
a muncitorilor agricoli care tund oile în marile ferme. Muncitorii 
agricoli cer mărirea salariilor și sî nt sprijiniți în lupta lor de către 
hamali și muncitorii din depozite, care refuză să transporte lina tunsă 
de spărgătorii de grevă. Autoritățile din acest stat intenționează să 
facă uz de legea cu prjvire la starea excepțională pentru a folosi re
presalii împotriva greviștilor.

După cum relatează ziarul „Li-1 
bertatea“ din orașul Vtrșeț 
(R.P.F. Iugoslavia), sesiunea din 
octombrie a.c. a Adunării Naționale 
Federale e R. P. F. Iugoslavia va 
discuta și proiectul de lege pentru 
comasarea pătnintului.

Proiectul de lege pentru comasa
rea pămintului. o dată aprobat de 
Adunarea Națională Federală, va 
avea o mare importantă pentru ri
dicarea producției agricole în 
R.P.F. Iugoslavie. Proiectul de lege 
prevede gruparea pămînturilor răz
lețite ale gospodăriilor de stat, coo
peratiste și indivUuate în tarlale 
mari. In felul aceste, se vor crea 
posibilități pentru folosirea rațio
nală a mijloacelor mecanizate și 
pentru o largă aplicare a metodelor 
agrotehnice înaintate. De asemenea, 
comasarea pămintului va crea con
diții favorabile și pentru efectua
rea unor serii de lucrări importante 
de irigație, valorificarea de noi 
pămînturl etc.

• Zilele trecute, s-au încheiat lu
crările celei de a 8-a sesiuni a 
Consiliului General al Federației 
Sindicale Mondiale, lucrări care 
s-au desfășura: ia Sofia (capitala 
R. P. Bulgaria). Sesiunea a adre
sai oamenilor muncii și organiza
țiilor sindicale din lumea întreagă 
un apel ca să-și întărească efortu
rile în lupta pentru dezarmare și 
pentru interzicerea armei atomice 
și termo-nucleare.

• Pentru a contribui la continua 
întărire și dezvoltare a -economiei 
R.P. Ungare, guvernul U.R.S.S. a 
acordai Ungariei pe anul 1957 un 
credit de 100 milioane de ruble. 60 
de milioane de ruble vor fi acorda
te sub formă de mărfuri livrate din 
U.R.S.S., iar restul de 40 milioane, 
sub formă de valută liberă.

• Mai multi oameni de stat din 
Grecia, între care și Averof, mini
strul Afacerilor Externe al Greciei, 
au condamnat în declarațiile lor

ucrăr\

I

I

regimul de teroare polițienească pe 
care autoritățile britanice l-au in
trodus împotriva populației din 
insula Cipru. După cum anunță a- 
genfiile de presă, în prezent, ma
joritatea grecilor se pronunță pen
tru ieșirea Greciei din N.A.T.O. 
(pactul agresiv al Atlanticului de 
Nord).

• Dr. Ahmad Sukarno, președin
tele Republicii Indonezia, se află 
in prezent în R. P. Chineză, într-o 
vizită oficială de prietenie. La o 
recepție oferită de Ciu En-lai, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, președintele Sukarno 
a mulțumit pentru primirea cordia
lă ce i s-a făcut în China și a ară
tat că asupra lui au produs o pu
ternică impresie dragostea de liber
tate și unitatea poporului chinez, 
precum și credința fermă în cauza 
sa.

începerea 
între R.P.R.

După cum s-a anunțat, guvernul 
R.P.R. a făcut guvernului 
la 7 martie a.c. propunerea 
începe tratative în vederea 
mentării unor probleme în 
sie între cele două țări.

In urma unui schimb de note in
tervenit ulterior în această chestiu
ne. cele două guverne au căzut de 
acord ca tratativele să înceapă la 
15 octombrie a.c. la București.

In cadrul tratativelor vor fi dis
cutate problemele economico-finan- 
ciare nereglementate, problema

S.U.A., 
de a se 

regle- 
suspen-

dornici să treacă în această toam 
nă probele G.M.A.

tratativelor 
și S. U. A.

schimburilor comerciale între cele 
două țări, precum și unele chestiuni 
consulare, culturale și altele privind 
relațiile dintre R.P.R. și S.U.A.

Delegația R.P.R. va fi condusă 
de Alexandru Lăzăreanu, locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe, 
iar delegația S.U.A. de Robert H. 
Ttiaver. ministrul Statelor Unite la 
București.

Delegația S.U.A. urmează să so 
sească la București peste cîteva 
zile.

CULTURA FIZICA Șl SPORT
ii.P. Romînă—R.P.F. Iugoslavia

8—8 (5—5)
dionul Republicii, un nou record 1» 
aruncarea discului: 47,24 m.

Rezultate în categoria A de fotbaIntîlnirea de handbal dintre re
prezentativele celor 2 tari prietene 
s-a terminat cu un rezultat normal 
fată de desfășurarea parti lei: 8—8 
(5—5). Au marcat pentru romîni 
Bulgaru (4), Sauer (2) Jost și 
Vagner.

Un nou record al tării la atletism

In cadrul campionatului republb 
can de atletism pe echipe Lia Ma- 
noliu a stabilit duminică, pe Sta-

In etapa de duminică a campio 
natului categoriei A de fotbal s-a 
înregistrat următoarele rezultate 

Locomotiva Buc. — Dinamo Buc 
3—2 (1—0).

Energia Flacăra PIoești — Fia 
mura Roșie’Arad 9—0 (4—0).

Dinamo O. Stalin — Stiinta Clu 
3—1 (1—1).

Locomotiva Timișoara — Ener 
gia Minerul Petroșani 1—0 (1— 0)

Progresul Oradea — Dinamo Ba 
cău 3—1 (1—0).

Raid sportiv prin satele regiunii Piteșt
Și în regiunea Pitești, ca, de alt

fel, în majoritatea legiunilor patriei 
noastre, mișcarea sportivă de masă 
a căpătat în anii regimului demo
crat-popular o dezvoltare pe care 
nimeni nu și-ar fi putut-o măcar în
chipui înainte de 23 August 1944. 
De la un singur stadion (și acela 
creat mai mult prin bunăvoința... 
naturii, pe platoul parcului Trivalea 
din Pitești) — cît avea regiunea a- 
cuțn 12 ani — s-a ajuns azi la un 
număr considerabil de terenuri și 
baze sportive, în centrele raionale 
si în majoritatea satelor argeșene. 
Numai în acest an s-au construit 
două stadioane și s-au reamenajat 
alte opt. fără să mai vorbim de ze
cile de terenuri de volei în funcțiu
ne, de sălile de șah, pistele de at
letism etc.

Numărul participantilor din rîn- 
durile tinerilor muncitori de pe o- 
goarele regiunii la diferitele con
cursuri si competiții de masă a cres
cut de la an la an. De pildă, în 
această toamnă, la crosul „7 No
iembrie". într-un singur raion — 
Slatina — vor lua startul peste 470 
de alergători.

Ridicarea elementelor de la sate 
în rîndurile deținătorilor de perfor
mante, precum și pregătirea lor 
pentru ca, alături de cei de la oraș, 
să devină 
publicane, 
de seamă a 
(președinte 
leanu).

Există în 
realizări în ______  ___
de cultură fizică și sport și a răs- 
pîndirii sportului la sate,, dar există si ■ - -
și

sprijinul consiliului regional „Re 
co!ta“. Muncitorii gospodăriei agri 
cole de stat Drăgănești-Olt au con 
tribuit și ei cu muncă voluntară 1 
înființarea acestei frumoase și mo 
derne baze sportive.

Acum, echipa lor se străduieșt 
să obțină rezultate pe măsura con 
ditiilor excepționale ce i s-au crea 
Ii urăm succes deplin!

Dar am uitat să vă spunem re 
zultatul final al meciului: 3-0 pen 
tru „Recolta“-G.A.S. Drăgănești- 
Olt.

★
Altă bază sportivă nou construit 

este cea din Horezu. Cabinele ș 
vestiarele încăpătoare, tribunele fru 
moașe, totul te îmbie aici să fac 
sport.

In Horezu, consiliul raional „Re 
colta“ se poate mtndri cu o larg 
participare a tinerilor de la sat

aspiranți la titluri re
constituie o preocupare 

C.C.F.S.-ului regional 
tov. Grigore Dudu-

regiunea Pitești unele 
privința lărgirii bazei

unele lipsuri. Să vedem cîteva, 
din unele, și din altele.

MAI MARE DRAGUL/

Ne aflăm, iubiți cititori, în minu
tul 43 de joc. Scorul este 0-0. Me
ciul de fotbal dintre chipele „Re- 
colta“-G.A.S. Drăgăneșii-Olt și 
„Recolta“-S.M.T. Tîmpeni este viu 
disputat. Sutele de spectatori sînt 
foarte mulțumite atît de calitatea 
jocului prestat de cele două echipe, 
cît și de aspectul , sărbătoresc al a; 
cestei întîlniri. Jocul se desfășoară 
pe noul stadion din comuna Dră
gănești-Olt. care a fost construit cu

AȘA NU-I BINE

Aici, lucrurile se petrec tocmai p 
dos. Există din belșug echipamen 
dar nu există activitate sportiv
Echipa de fotbal a gospodăriei, car 
în trecut a fost fruntașă în campio 
natul raional, acum nu mai pârtiei 
pă la competiții fiindcă... a pierdu 
dreptul de legitimare a tocătorilor.

Cine poartă vina? Comitetul d
întreprindere, care nu s-a interesa 
de viata sportivă din cadrul unităt 
respective și a considerat că spo 
tivii găeșteni trebuie să se mult 
mească... cu gloria trecutului.

O parte din vină o poartă însu 
fostul președinte al colectivului, i 
ginerul constructor Niculftscu; 
cesta, pentru că n-a fost reales î 
conducere în acest an, s-a supăra 
ca văcarul ne sat și n-a mai d
nici un fel de sprijin, ci. dimpotriv 
a pus chiar bețe în roate oricăr 
initiative ce s-a luat aci pe linie d 
sport.

Fără îndoială, nu va trece mu 
timp și consiliul regional „Reco 
ta", împreună cu C.C.F.S.-ul v
interveni să îndrepte situația ere 
tă și să împace... văcarul cu satu

M- VOINEA

A 7-a aniversare a proclamării 
Republicii Democrate Germane

Republica Democrată Germană este principalul 
bastion al luptei poporului german pentru pace, 
unitate, democrație și socialism. In cei 7 ani care 
au trecut de la proclamarea republicii, oamenii 
muncii, sub conducerea Partidului Socialist Unit 
din Germania, au obținut mari succese. Au fost 
îndeplinite si chiar depășite principalele obiective 
ale primului plan cincinal. Industria, puternic dez
voltată, a produs în 1955, 1,52 milioane de tone 
de oțel laminat, 200,6 milioane de tone de căr
bune, 28,7 miliarde KW lore de energie electrică, 
0,29 milioane de tone de îngrășăminte chi
mice, 17,6 milioane de perechi de încălțăminte, 
32,2 milioane metri pătrați de țesături de lină,

565.000 tone de carne, 122,7 mii de tone de unt 
etc. Mari succese au fost obținute și în agricul
tură. Se știe că în 1945 s-a efectuat reforma a- 
grară democratică, în cadrul căreia s-au împărțit 
la 485.920 de țărani muncitori, 3.298.082 ha de 
pămînt moșieresc. In anii care au urmat, au fost 
obținute mari progrese pe calea dezvoltării șt 
transformării socialiste a agriculturii.

Publicăm mai jos fragmente din articolul: 
„Perspectivele agriculturii R. D. Germane în cel 

de-al doilea plan cincinal" de ERNST GOLDEN- 
BAUM, vicepreședinte al Camerei Populare 
R. D. Germană.

Perspectivele agriculturii R. D. Germane 
cincinalîn cel de-al doilea plan

Cel de-al doilea plan cincinal al | cină.de mare răspundere. Realizînd 
R.D. Germane pune în fața oame-R.D. Germane pune în fața oame-I cifrele prevăzute de planul cincinal, 
fiilor muncii din tara noastră o sar-1 economia R.D. Germane va putea

Mecanizatorii din cele 605 stațiuni de mașini și tractoare ale Republicii 
Democrate Germane lărgesc în fiecare an suprafețele lucrate cu mijloace 
mecanice. Im fotografie: mecanizatorii de fa S.M.T. Kothen execută lucrări 
pe tarlalele unei cooperative agricole de producție. 
i—.

Majoritatea celor peste 6000 cooperative agricole de producție au dezvol
tat ramurile de producție ajutătoare, de pe urma cărora obțin mari venituri. 
In fotografie : ferma de păsări a cooperativei agricole de producție fruntașe 
din oomuna Weissenschinnbach (R. D. Germană).

să depășească Republica Federală 
Germană în multe domenii și să 
dovedească astfel superioritatea o- 
rînduirii socialiste. Oamenii mun
cii din Republica Democrată Ger
mană sînt conștienti că aceasta 
este o sarcină grea. Poporul mun
citor din Republica Democrată Ger
mană nu-și precupețește eforturile 
pentru realizarea acestui scop mă
reț, știind că se bucură de sprijinul 
continuu al tuturor țărilor din la
gărul socialist.

Agricultura ținuturilor răsăritene 
ale Germaniei (teritoriul de astăzi 
al R.D. Germane) a avut foarte 
mult de suferit de pe urma războiu
lui. Deosebit de mari au fost pa
gubele pricinuite în zootehnie. In 
anii 1944—1945, un mare număr de 
animale de muncă și de producție 
au fost transportate în apusul Ger
maniei. Ca urmare a acestui fapt, 
imediat după terminarea războiului 
pe teritoriul de astăzi al R.D. Ger
mane numărul vitelor cornute a 
scăzut cu 25 la sută, iar al porci
lor și oilor cu 66 la sută fată de litate. In 1952. țăranii 
1939. De asemenea, numărul mași- au trecut la înființarea primelor co-
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niior agricole a scăzut cu 50 la 
sută, iar al atelajelor cu 35 la sută 
față de nivelul antebelic.

După efectuarea reformei agrare 
democratice, țăranii muncitori, cu 
sprijinul organelor politice și de 
stat, au desfășurat o intensă și 
largă acțiune pentru refacerea 
griculturii. In 1950, agricultura 
R.D. Germane a reușit să atingă la 
cereale și cartofi producția globală 
de dinainte de război. Si numărul 
șeptelului s-a apropiat de nivelul 
antebelic.

In cadrul primului plan cincinal 
(1950-1955), în fata agriculturii a 
stat sarcina de a mări în mod sub
stantial recoltele medii la hectar și 
productivitatea vitelor. In această 
perioadă, au fost obținute rezultate 
importante pe calea mecanizării și 
transformării socialiste a agricul- i 
tarii. Pe teritoriul R.D. Germane 
au luat ființă 605 S.M.T.-uri. care 
au pus la dispoziția țărănimii mun
citoare mașini agricole de bună ca- 

muncitori

a-

operative agricole de producție. In 
ultimul an al cincinalului (1955), 
numărul acestor cooperative agri
cole de producție <a depășit cifra de 
6.000, cuprinzînd 200.000 de gospo
dării țărănești cu 1.2 milioane hec
tare suprafață arabilă. Primele suc
cese în transformarea socialistă au 
contribuit la realizarea și chiar de
pășirea unor obiective în creșterea 
producției agricole. La grîne, de e- 
xemplu, în R.D. Germană s-a obți
nut în 1955 o recoltă medie de a. 
proximativ 2.600 kg la ha, față de 
2.500 kg. cît prevedea planul. La 
culturile-prăsitoare și la rădăcinoa- 
se, recoltele medii la hectar aii cres
cut. obiectivele de plan nefiind însă 
realizate. Rezultate importante s-au 
obținut în sectorul zootehnic-, efec
tivul de animale a depășit în gene
ral nivelul antebelic. Astfel, numă
rul vitelor cornute a crescut, de la 
1.960.000 în 1936. la 3.864.000 în 
1955, al porcilor, de la 6.190.000 la 
9.029.000. al oilor, de Ia 1.085.000 
(1950) la 1.807.000. Producția-

marfă în sectorul zootehnic a cres
cut, de la 370.000 tone (1950), la 
870.000 tone în 1955, îndeosebi la 
produsele de lapte și carne de porc,

★
In cadrul celui de al doilea plan 

cincinal, producția vegetală din a: 
gricultura R.D. Germane va trebui 
să crească cu 18,1 la sută, iar pro
ducția animală, cu 25,9 la sută 
fată de 1955. In 1960, recoltele me
dii vor fi: Ta grîu. 2.800 kg, la 

cartofi, 22.000 kg, la sfecla de za
hăr, 35.000 kg. la plantele furajere 
suculente 64.600 kg, la oleaginoase 
1650 kg la ha, etc. Desigur că, pen; 
tru obținerea acestor recolte și 
sporirea fertilității solului; trebuie 
să aplicăm creator într-o măsură 
și mai mare toate recomandările 
științei agricole.

Rezultate mari si importante vor 
fi obținute în domeniul mecanizării 
agriculturii. Se știe că, încă în 
cursul primului pian cincinal, noi 
am obținut succese însemnate în a- 
ceastă privință. In anii celui de a] 
doilea cincinal, ne propunem să 
mecanizăm principalele lucrări din 
agricultură, care necesită un mare 
volum de lucru, în proporție de 81 
la sută. Noi brigăzi permanente ale 
S.M.T.-urilor vor lua ființă pe lîn- 
gă cooperativele agricole de pro; 
ductie. Terenuri mai întinse vor fi 
lucrate mecanic și în sectorul țăra
nilor muncitori cu gospodării indi
viduale. Pentru realizarea acestor 
sarcini mărețe, numărul tractoare
lor (calculate în 30 HP) din 
S.M.T.-uri va crește cu 40 la sută, 
iar capacitatea de lucru a tractoa
relor va fi mai deplin folosită. Ast
fel, S.M.T.-urile vor putea în 1960 
să mărească, fată de 1955, cu 84 
la sută volumul iucrărilor executate. 
Pași mari vor fi făcuti pe calea 
mecanizării lucrărilor de recoltare 
la cartofi și sfecla de zahăr. In a- 
ceastă privință cifrele sînt . foarte 
grăitoare. In 1960, numărul com
binelor pentru recoltatul cartofilor, 
puse la dispoziția agriculturii, va 
orește de 43 de ori, iar numărul 
combinelor pentru recoltatul sfec
lei de zahăr, de 16 ori.

Multe prevederi ale planului se 
referă la creșterea producției de se
mințe de soi. Prin extinderea loturi-

lor semincere, unitățile de stat 
cooperatiste, încă din anul 195 
vor putea să-și asigure o dată 1 
doi ani necesarul .de semințe di 
producție proprie.

In anii celui de al doilea cine 
nai, organele de stat și specialiș 
agricoli se vor preocupa în m
deosebit de luarea unor măsuri pe 
tru o mai rațională folosire a ter 
nurilor agricole, pentru o dus 
specializare a producției în unităti 
agricole socialiste. Aceste măsu
de asemenea vor contribui la ere 
terea și ieftinirea producției agr 
cole.

Rezultatele obținute de noi pî 
acum în sectorul zootehnic sînt i 
portante, dar nu ne pot mulțumi 
deplin.’ Noi dispunem în prezent 
un număr mai mare de vaci de la 
te decît în 1936. dar product 
de lapte pe cap de vacă furaja 
este încă inferioară rezultatelor o 
tinute în acest domeniu în Repub 
ca Federală Germană. In anii c 
lui de al doilea cincinal, noi dă 
cea mai mare atenție selecționa 
vacilor de lapte, după cantitatea 
calitatea laptelui pe care-1 dau. 
asemenea, în comunele Republi 
Democrate Germane se iau în pr 
zent noi măsuri pentru întărirea 
sistentei veterinare si îndeose 
pentru combaterea tuberculozei 
vite.

In acești ani, traiul țăranii 
muncitori din R.D. Germană 
va îmbunătăți și mai mult. La sat 
vor fi construite, cu ajutorul stat 
lui, 50.000 de noi locuințe. Vor 1 
ființă noi case de cultură, cinem 
Jografe, dispensare medicale și ca 
de. nașteri. La sate, va pătrunde 
mai mult un nou mijloc de cultur 
lizare: televiziunea. Numărul ap 
ratelor de televiziune va crește 
mai mult la sate. în cooperative 
agricole de producție. în stațiuni 
de mașini și tractoare. In comune 
R.D. Germane vor fi deschise t 
mare număr de noi magazine pe 
tru' desfacerea celor mai diver 
mărfuri de larg consum.

Alianța de nezdruncinat înt 
clasa muncitoare și țărănimea mu 
citoare din R.D. Germană cons 
tuie o garanție sigură a realiză 
obiectivelor celui de al doilea pl 
cincinal — etapă importantă pe c 
lea construirii socialismului.
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